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تفكير كلاميّ - مهمّة تعبير كتابيّ                                الوقت المخصّص 35 دقيقة.

إقرأ المهمّة بتمعّن واكتب الإنشاء على ورقة الكتابة.

طول الإنشاء المطلوب 25 سطرًا على الأقلّ. يجب الكتابة على الأسطر المعدّة لذلك فقط وليس في هوامش الصّفحة. 

إذا كنت بحاجة إلى مسوّدة، استعمل المكان المعدّ لذلك )المسوّدة لن تُفحص(. لن يكون بوسعك الحصول على أوراق كتابة إضافية 

أو استبدال ورقة الكتابة الّتي بحوزتك.

أكتب باللغّة العربيّة فقط، بأسلوب يتلاءم مع الكتابة الفكريّة واحرص على تنظيم الكتابة وسلامة اللّغة ووضوحها.

أكتب الإنشاء بقلم رصاص فقط. يمكنك استعمال المحّاية.

إحرص على أن يكون خطّ يدك مقروءًا ومرتّبًا.

ع للإنسان وصار الإنسان يعيش سنواتٍ أكثر ممّا كان في الماضي.  بِفضل التّطوّر التّكنولوجيّ والطّبّي ارتفعَ معدّل العُمْر المتوقَّ

ع للإنسان سيستمرّ في الارتفاع بشكل ملحوظ في المستقبل ممّا سيؤدّي إلى تزايد سريع  يدّعي الخبراء أنّ معدّل العُمْر المتوقَّ

في عدد سكّان العالَم وارتفاع نسبة المسنّين بينهم.

ر سلبًا على المجتمع مِن جوانب عديدة، مثلً: الازدياد السّريع  ع للإنسان يؤثِّ ر مِن أنّ ارتفاع معدّل العُمْر المتوقَّ هنالك من يُحذِّ

في عدد سكّان العالَم قد يؤدّي مستقبلً إلى نقص حادّ في الموارد اللّزمة لإعاشتهم جميعًا؛ كذلك سترتفع نسبة المصابين 

بأمراض الشّيخوخة الصّعبة الشائعة، مِثل مرض ألْزْهايمر ومرض پاركِنسون؛ كما وستزداد نسبة المتقاعدين بين السّكان، الأمر 

ا على المجتمع. ل عبئًا اقتصاديًّ الذي سيشكِّ

  

ر سلبًا على المجتمع؟ عللّ!  ع للإنسان يؤثِّ ما رأيك في الادّعاء أنّ ارتفاع معدّل العُمْر المتوقَّ
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تفكير كلامي -  الفصل الأوّل	

تفكير كلاميّ 

يتألّف هذا الفصل من أصناف مختلفة من الأسئلة: مقابلات، فهم واستنتاج، وفهم مقروء. لكلّ سؤال اقتُرحت أربع إمكانيّات إجابة، 

عليك أن تختار الإجابة الأكثر ملاءمة من بينها، وأن تشير إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

مقابلات )أسئلة 5-1(

في كلّ سؤال يظهر تعبيران مُشدّدان.  جد العلاقة القائمة بين معنَيَيْ هذين التّعبيرَين، واختر من بين الإجابات المقترحة التّعبيرَين 

اللّذين توجد بينهما العلاقة الأكثر شبهًا بتلك التي وجدتها بين التّعبيرَين المُشدّدين.

إنتبه:  ثمّة أهمية لترتيب التّعبيرَين في كلّ زوج.

غيمة ماطرة : مِرَشّ الماء - 	.1

أذُُن : مُكبِّ صوت  )1(

شَعْر : باروكة  )2(

كفّ اليد : قفّاز  )3(

قَدَم : دوّاسة  )4(

فارِغ : مُحتوى - 	.2

رخيص : ثَمن  )1(

بريء : ذَنْب  )2(

جذّاب : اشمئزاز  )3(

مُرْوٍ : عَطَش  )4(

إستَيقظَ : يَقِظٌ - 	.3

أهُيَن : باكٍ  )1(

أقَلعَ : مُحَلِّق  )2(

ر ذابَ : مُتبخِّ  )3(

قَطَرَ : جارٍ  )4(

يَضرب : يتشاجر -   	.4

يَلتهب : يشتعل  )1(

يَكتب : يتكاتب  )2(

يُغيِّ : يَتغيّ  )3(

يُخبِّئ : يَختبئ        )4(

في هذا الفصل 20 سؤالً.

الوقت المُخصّص 20 دقيقة.
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يُقلِّص : حَجْم - 	.5

يَصْدُق : عدم صِدق	  )1(

ع : عدم نجاعة يُنجَِّ  )2(

يُضَبِّب : عدم وضوح  )3(

يَرفُض : عدم رغبة  )4(

فهم واستنتاج )أسئلة 15-6(

التّعليمات التّالية تتعلقّ بالأسئلة 8-6:

في كلّ سؤال تظهر فقرةٌ نقصَ منها جزءٌ أو أكثر. عليك أن تختار الإجابة الأكثر ملاءمةً لإكمال النّقص.

ا منه من أجل  أكْلُ العُشب ليس أمرًا بسيطًا: قيمته الغذائية منخفضة، ويجب على الحيوانات تناول كميات كبيرة جدًّ 	.6

هول، حيث ستكون  استخلاص طاقة كافية.  ، وهذا يشكّل خطرًا: فهي ستُضطرّ إلى الرعي وقتًا طويلً في السُّ

مكشوفة للحيوانات المُفترسة.

 	

رت الكثير من أكَلَة العشب المقدرة على هضم أغذية أخرى ذات قيمة غذائية مرتفعة ولتجنُّب ذلك طَوَّ  )1(

هذا الأمر يُلزم أكَلَة العشب بتكريس جزء كبير من وقتها للأكل  )2(

ا ولكن، عندما لا يتوفّر العشب بكثرة، بوسع أكَلَة العشب الاكتفاء بغذاء قيمته الغذائية منخفضة جدًّ  )3(

ولتجنُّب الرعي المتواصل، بعض أكَلَة العشب تعلَّمت أن تَجمع بسرعة أكبر قدر ممكن من العشب وأن تهرب إلى أماكن   )4(

آمنة

م لعبة "بريسلي" من الكتب سيكتشف سريعًا أنّ خطوة البداية وخطوة النهاية  عرضهما بصورة  كلّ من يحاول تعلُّ 	.7

منتظمة وشاملة،  التركيبات اللانّهائيّة للخطوات الممكنة بين البداية والنهاية  عرضًا كهذا. 

لا يمكن / بينما / لا تُتيح  )1(

يمكن / بينما / تُتيح  )2(

يمكن / بينما / لا تُتيح  )3(

لا يمكن / بل وحتّى / تُتيح  )4(

8.	  في هذه المنطقة ــــــ عدد من السيّاح عديمي الحظّ الذين ــــــ هناك في نفس الساعة ــــــ .

في الاحتفالات التقليدية التي تجري / شارك الكثير من السكّان المحليين و / تواجدوا صدفة / الساحرة  )1(

إثر الهزة الأرضية / أصيب الكثير من السكّان المحليين و / تواجدوا / الهنيئة  )2(

م / رَقَص الكثير من السكّان المحليين. / تنزّهوا / شاركوهم الرقص في المهرجان الساحر الذي نُظِّ  )3(

إثر الفيضانات التي حصلَت / تهدّمت الكثير من بيوت السكّان المحليين. / تواجدوا صدفة / أصُيبوا هم أيضًا  )4(
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داخل كلّ شمس هنالك توازن بين الضغط الهائل الصادر عن الحرارة العالية في مركزها، وهو ضغط قد يؤدّي إلى  	.9

تفجيرها، وبين الجاذبيّة، التي تؤدّي إلى انقباض الشمس للدّاخل. عندما تتلاشى الطاقة التي في المركز، تهبط درجة 

ا، وإذا لم تتوقّف هذه العمليّة، تتقلّص الشمس حتّى تتحوّل  حرارة الشمس ويختلّ التوازن: الجاذبيّة تُقلِّص الشمس تدريجيًّ

إلى "ثُقب أسود".

أيّ الأوصاف التالية يصف عملية تكوّن "ثقب أسود" على أفضل وجه؟ 	

ا ← يعود التوازن  يختلّ التوازن بين الجاذبيّة والضغط الداخلي في الشمس  ← الجاذبيّة تُقلِّص الشمس تدريجيًّ  )1(

من جديد وتتوقّف عملية تقلُّص الشمس

تهبط درجة حرارة الشمس ← يختلّ التوازن بين الجاذبيّة والضغط الداخلي في الشمس ← تتلاشى الطاقة في   )2(

مركز الشمس

تتلاشى الطاقة في مركز الشمس ← تهبط درجة حرارة الشمس ← الجاذبيّة تُقلِّص الشمس تدريجيًّا  )3(

يرتفع الضغط في مركز الشمس ← ترتفع درجة حرارة الشمس ← تنفجر الشمس  )4(

وَرَد في الصحيفة: "ستيڤن جونسون لا يدّعي أنّ الفكرة الجيّدة تنتج من دَمْج مجموعة من القطع الصغيرة يُساهم كلّ  	.10

شخص بقطعة منها. بل يدّعي أنّ كلّ شخص يخلق أفكارًا أفضل عندما يكون مُحاطًا بمجموعة من الأشخاص الذين 

يمتلكون وجهات نظر مختلفة عن بعضها البعض. بكلمات أخرى، المجموعة بحدّ ذاتها ليست ذكيّة، لكنّ الانتماء إليها 

يجعل أعضاءها أذكياء." 

	

من الاقتباس أعلاه ينبع أنّه برأي ستيڤن جونسون - 	

	
كثرة الأشخاص الذين يمتلكون وجهات نظر مختلفة عن بعضها البعض هي أمر مرغوب به رغم أنّها لا تُنتِج دائًما   )1(

أفكارًا أفضل

عندما يكون الشخص محاطًا بأشخاص كثيرين لديهم وجهات نظر مختلفة عن بعضها البعض، فإنّ أفكاره تكون   )2(

أفضل

حتّى مِن مجموعات الأشخاص الذين تتشابه وجهات نظرهم قد تنمو فكرة جيّدة، إذا كان عددهم كبيًرا بما يكفي  )3(

الانتماء لمجموعة أشخاص تختلف وجهات نظرهم عن بعضها البعض يتيح لكلّ واحد من أعضائها المساهمة بحصّته   )4(

لخلق فكرة
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تعقيبًا على ادّعاء وَرَد في الصحيفة، قال رئيس البلدية الأمرين التاليين: 	.11 

ا.  -  لستُ مُذنبًا بأنّ البناية الجديدة التي شُيّدت في مدخل المدينة هي قبيحة جدًّ

-  القرار بإنشائها كان له ما يبرّره، إذ أنّ هنالك ضائقة سكنية في المدينة.	

أيّ الادّعاءات التالية هو الأكثر ملاءمة ليكون الادّعاء الذي وَرَد في الصحيفة؟ 	

مَن يقول إنّ في المدينة ضائقة سكنية، وبسببها يُشيِّد رئيس البلدية بنايات جديدة، فهو مُخطئ  )1(

مع أنّ القرار بتشييد البناية كان صحيحًا، فعلى رئيس البلدية أن يعتذر على قُبح البناية  )2(

رئيس البلدية يُشيّد لنا بنايات قبيحة، وهي لا تحلّ الضائقة السكنية في المدينة  )3(

رئيس بلدّيتنا يُشيّد بنايات قبيحة بلا سبب  )4(

في مقالة تتطرّق إلى النقد الأدبي ذُكر: "قبل سنين حَذّر باحث أدبي من أنّ استخدام مصطلحات مِن علم النفس في نقد  	.12

مؤلَّفات أدبية يثير مشاكل كبيرة ويجب الامتناع عنه. من الصعب التصديق أنّ الشخص الذي كَتَب هذه الفكرة المنطقية 

ليس سوى كارغنييڤ، وهو شخص تحوّلت هذه الأداة بيدَيه عبر السنين إلى إزميل غير حادّ لكثرة الاستخدام. لو أنّ الباحث 

 أنصتَ فقط لتحذيره الذي قاله هو بنفسه، ربّما لما أقَدمَ على نَشْر كتابه الجديد". 

 أيّ الادّعاءات التالية ينبع من الفقرة؟

كارغنیيڤ هو مِن روّاد استخدام مصطلحات عِلم النفس في نَقْد المؤلَّفات الأدبية  )1(

قبل نشر كارغنييڤ لكتابه الجديد امتنع عن نقد المؤلَّفات الأدبية بمصطلحات مِن عِلم النفس  )2(

معارضة كارغنييڤ لاستخدام مصطلحات مِن عِلم النفس في نقد المؤلَّفات الأدبية تَجسّدت أيضًا في كتابه الجديد  )3(

في كتابه الجديد يستخدم كارغنييڤ مصطلحات مِن عِلم النفس في نقد مؤلَّفات أدبية  )4(

في المدينة التي يعيش فيها إسكندر يوجد فندقان للحيوانات، وفي كلّ واحد منهما تمكث كلاب وقطط. يرغب إسكندر في  	.13

إبقاء قطّته في فندق منهما بسبب سفره إلى خارج البلاد. سمع إسكندر من أصدقائه أنّ الطاقم في فندق "كلبوتيل" 

يحرص على تقديم عناية متساوية للقطط والكلاب، بينما في فندق "قطوتيل"يقدّمون عناية أفضل للقطط من الكلاب. 

ه من الأفضل لقطّته أن تمكث في "قطوتيل".  وفقًا لهذه المعلومات استنتج إسكندر أنّّ

 إستنتاج إسكندر يستند إلى افتراض خاطئ. ما هو هذا الافتراض؟

 

ا الفندق الذي يقدّم عناية أفضل للقطط من تلك التي يقدّمها للكلاب ليس أخلاقيًّ  )1(

الفندق الذي يقدّم لمجموعة معيّنة عناية أفضل مما يقدمه لمجموعة أخرى، سيقدّم لها عناية  أفضل من فندق يقدّم   )2(

عناية متساوية

ح عن نفسه بأنه يعطي عناية أفضل للقطط من الكلاب، فهو بالتأكيد يقدّم هذه العناية الفندق الذي يُصرِّ  )3(

المعلومات التي تُعطى من قِبَل آخرين ليست بالتأكيد معلومات موثوقة  )4(
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برأي هربرت ماركوزة، ظروف حياة الإنسان في المجتمع المعاصر لا تتيح له مُعاداة المجتمع أو نقده والعمل على تغييره:  	.14

أوّلً فهو راضٍ عن نصيبه، إذ إنّ المجتمع يهتمّ بتزويده باحتياجاته فلا يشعر بحاجة للخروج ضدّه؛ ثانيًا جوّ التسامح 

الذي يسود في المجتمع يُفرِغ النقد من مضمونه، إذ إنّ المجتمع المعاصر يَحتضن تقريبًا كلّ فرد ناقِد، وبذلك يَسلب منه 

 حدّته.

 أيّ الجمل التالية تلخّص على أفضل وجه ادّعاء ماركوزة؟

من الصعب على الإنسان الذي يعيش في المجتمع المعاصر أن يَعترض على هذا المجتمع، لأنّه يحصل على كلّ   )1(

ه له احتياجاته وهكذا تضعف غريزة التمردّ لديه، وكذلك لأنّ الانفتاح السّائد في المجتمع يُبطِل تأثير النّقد الموجَّ

في المجتمع المعاصر يسود جوّ من التسامح يُتيح التعبير أيضًا عن آراء تحاول تقويض أسسه، وبذلك، وللمفارقة، فهو   )2(

يصارع تلك الآراء بواسطة سلبها حدّتها

المجتمع المعاصر لا يتيح للإنسان معارضته، لأنّه يزوّده بكلّ احتياجاته المادية، ولذلك فهو لا يجد جدوى من التمردّ   )3(

ضدّه

المجتمع المعاصر يُعرقل مُعاداته لسببين: أوّلً، إنّه يمنح الفرد احتياجاته، وثانيًا، فهو يواجه النّقد ضدّه بصورة ذكيّة   )4(

بواسطة إسكات أفراد ناقِدين

ورد في مقالة: "غالبية الأغراض التي نَمْلكها، إنْ كانت صغيرة مثل الأقلام والملابس أو كبيرة مثل الخزائن والسيارات، يتمّ  	.15

إنتاجها بكميّات كبيرة؛ لكلّ واحد منها عدد لا يُحصى من التوائم المطابقة لها تمامًا. لقد أحَدث هذا الإنتاج شكلً جديدًا من 

التعبير عن النفس: كثيرون يُعبِّرون عن شخصيّاتهم وأذواقهم ليس بواسطة أغراض فريدة ومبتكَرة، بل بواسطة دمج 

شخصي وفريد بين الأشياء العاديّة."

أيّ الإمكانيات التالية هي الأكثر ملاءَمةً لإعطاء مثال عن الشكل الجديد للتعبير عن النفس؟ 	

شخص ينوي تأثيث صالون بيته، فيختار قطع أثاث جديدة تُعجبه من عدّة محلّت لبيع الأثاث  )1(

شخص ينوي شراء سيارة، فيختار من بين السيارات التي في المعرض تلك التي لونها هو الأكثر بروزًا ونُدرةً  )2(

شخص يرغب في إضفاء طابع شخصي على غرفة نومه، فيُعلّق على جدرانها رسومات رَسَمَها بنفسه   )3(

دين تنجيدها من جديد بقماش فريد شخص يرغب في شراء أريكة عاديّة من شركة معروفة، فيطلب مِن أحد المنَُجِّ  )4(
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فهم المقروء )أسئلة 20-16(

إقرأ القطعة التّالية بتمعّن وأجب عن الأسئلة التي تليها.

نشأت المدارس الحديثة في أواخر القرن الـ 19 في أوروبا، وكان الهدف منها تلبية الاحتياجات التي نتجت عن ثلاثة تحوّلات  	 )1(

مُهمّة حَصَلَت آنذاك: ظهور دولة القوميّة، الثّورة الصّناعيّة، وتطوّر البيروقراطيّة. الدّول القوميّة سَعَت إلى غَرسْ إحساسٍ 

بالهويّة القوميّة لدى مواطنيها، وكانت هذه مهمّة مُعقّدة لأنّ المواطنين لم ينتموا دومًا إلى نفس التّيّار الدّينيّ، وحتّى أنّهم 

مجموعة إلى   - الإنتاج  عمّال  إلى  إضافةً   - بحاجة  المصانع  كانت  للتّصنيع،  بالنّسبة  اللّغة.  نفس  يتكلّموا  لم  أحيانًا 

مُتعلّمة يمكنها تَوَلّي وظائف إداريّة، وهي وظائف لم تكن موجودة في المصانع البسيطة قبل العصر الصّناعيّ. أمّا بالنّسبة  	)5(

للبيروقراطيّة، أصبحت هناك حاجة إلى من يُشرف على اقتصاد آخذ بالتعقيد في دول كبيرة المساحة ومُتنوّعة السّكّان، ممّا 

أجبر هذه الدّول على تمهين شريحة مُتعلّمة من الموظّفين.

يدّعي د. أمنون كرمون، وهو خبير في مجال التربية والتّعليم، أنّ المدارس لم تعُد تُلَبّي احتياجات المُجتمع. فالبُنيَة التّنظيميّة  	

وأساليب التّدريس في المدارس في أيامنا ما زالت مُلاءَمَة لِعَصر الثّورة الصّناعيّة، رغم مرور ما يزيد عن مئة عام منذ ذلك

ت غالبيّة الأنظمة الاقتصاديّة  الحين، وحصول ثورة أخرى خلال تلك الأعوام، وهي الثّورة المعلوماتيّة التي في أعقابها كفَّ 	)10(

المعرفة  إنتاج  الصّناعيّة والزّراعيّة وعلى نقلها، وبدأت بالاعتماد على  المُنتَجات  إنتاج  الاعتماد على  العالم عن  الكُبرى في 

ونشرها. بحسب أقوال كرمون، الفجوة بين المُجتمع والمدرسة تبرز في عدّة جوانب.

أوّلً، يختلف التّلميذ في أيّامنا عن التّلميذ في أواخر القرن الـ 19 . آنذاك، كانت المدرسة هي مصدر المعلومات الوحيد تقريبًا  	

وأهمّها  للتّلميذ،  رة  المتوفِّ بالمعلومات  والغنيّة  العديدة  المصادر  من  واحد  مصدر  فهي  أيّامنا،  في  المدرسة  أمّا  للتّلميذ. 

ر لدى التّلاميذ في الماضي سوى النّصوص المكتوبة والمطبوعة، وهو ما وَلَّد  الإنترنت والتّلفاز. إضافةً إلى ذلك، لم تتوفَّ 	)15(

تفكيرًا متواصلً وأحُادِيّ الاتّجاه. أمّا تلاميذ اليوم فهم معتادون على قراءة نصوص بصيغة رقميّة )ديجيتاليّة( تتيح لهم 

انتقالً سريعًا من موضوع إلى آخر. إنتقالات كهذه تطوّر تفكيرًا قادرًا على التعامل مع نصوص متشعّبة، أي نصوص تربط 

بين معلومات من مجالات مُختلفة بواسطة روابط تشبه روابط الإنترنت. لذلك، فإنّ التّعليم بالوسائل القديمة التي ما زالت 

تُستخدَم في غالبيّة المدارس، مثل الكتب التّدريسيّة واللّوح والطّبشورة، لا يلائم عادات التّلاميذ في أيّامنا أو طريقة تفكيرهم.

ثانيًا، لقد تغيّرت المُتطَلّبات من المدارس. الوظيفة الأصليّة للمدرسة، على الأقلّ في الصّفوف المُتقدّمة، كانت تحضير نُخبة  	)20(

صغيرة ومُتجانسة لتولّي وظائف إدارّية في المصانع أو لشغل وظائف حكوميّة في عصر الثّورة الصّناعيّة. أمّا في عصر 

الثّورة المعلوماتيّة، صار الاقتصاد والحكومة بحاجة إلى شريحة واسعة من المتعلّمين ذوي المهارات المُتنوّعة. البروفيسور 

كِن روبينسون، وهو خبير بريطانيّ في مجال التّعليم، يَطرح ادّعاءً مُشابهًا. بحسب أقواله، تحافظ البُنيَة التّنظيميّة للمدرسة 

على تصوّر راسخ منذ الثّورة الصّناعيّة: التّقسيم إلى صفوف بحسب الجيل، وكذلك المناهج التّعليميّة، يعتمدان على توجّه 

يَعتبر التّربية والتّعليم عمليّةًَ تُشبه خطوط الإنتاج في المصانع، فمثلما ينبغي على جميع المُنتَجات في نهاية كلّ مرحلة من  	)25(

الخطّ أن تكون مُتطابقة، ينبغي أيضًا على جميع التّلاميذ من نفس الجيل أن يُنهوا السّنة الدّراسيّة مع نفس المعرفة تمامًا. 

ب الذي يتطلّب تفكيرًا مُتعدّد المجالات. كذلك، فإنّ التّقسيم الصّارم إلى مواضيع تعليميّة لا يُلائم عالَمَنا المُركَّ

مَت في عهد كانت إحدى أهمّ الغايات الاجتماعيّة فيه هي غَرسْ تعاطُف مع دولة القوميّة  ثالثًا، يدّعي كرمون أنّ المدارس صُمِّ 	

حديثة العهد. في المقابل، يطمح المُجتمع في أيّامنا أن يكون لدى خرّيجي المدارس أدوات تؤهّلهم للانخراط في الاقتصاد 

العالميّ، حيث يكون لهويّتهم القوميّة قَدْر ضئيل من الأهمّيّة. ليس فقط أنّ تخصيص الموارد لتحقيق إحدى هاتين الغايتَين  	)30(

د كل واحدة منهما تصوّرًا مُختلفًا لدور جهاز التّربية والتّعليم. إذن،  يكون عادةً على حساب الغاية الأخرى، إنّما أيضًا تُجَسِّ

بحسب كرمون، فإنّ ملاءَمة المدرسة لاحتياجات المُجتمع في أيّامنا لا تتطلّب تغييرات واسعة في البُنية التّنظيميّة للمدرسة 

فحسب، بل أيضًا تفكيرًا عميقًا بخصوص دور جهاز التّربية والتّعليم.
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الأسئلة

أيّ العناوين التّالية هو الأنسَب لأن يكون عنوان الفقرة الأولى؟ 	.16

تطوّر المدارس الحديثة في أوروبا منذ أواخر القرن الـ 19 وحتّى يومنا هذا  )1(

الثّورة الصّناعيّة وتأثيرها على دولة القوميّة والبيروقراطيّة والتربية والتّعليم  )2(

العوامل التي أدّت إلى نشوء المدرسة الحديثة  )3(

المشاكل التي واجهَتْها أوروبا في القرن الـ 19  )4(

بحسب د. كرمون، لماذا لم تعُد المدرسة في أيّامنا تُلبّي احتياجات المُجتمع )الفقرة الثّانية(؟ 	.17

لأنهّا لا تُلبّي الاحتياجات التي ظهرت في أعقاب الثّورة الصّناعيّة  )1(

لأنهّا لم تُلائم نفسها للتّغيّات التي حصلت في أعقاب الثّورة المعلوماتيّة  )2(

لأنّ غالبيّة الأنظمة الاقتصاديّة الكُبرى في أيّامنا تعتمد على الإنتاج الصّناعيّ وليس على الإنتاج الزّراعيّ  )3(

لأنهّا لم تعُد تُنتج المعلومات كما كانت تفعل في الماضي  )4(

بحسب الفقرة الثّالثة، ما هي أوجه الاختلاف بين تلاميذ اليوم وتلاميذ القرن الـ 19؟  	.18

تعدّد مصادر المعلومات المتاحة لهم، صيغة النصوص التي يقرؤونها، والتفكير الذي يميلون إلى تطويره  )1(

عدد مصادر المعلومات التي يتعلّمون منها، الوسائل التي يتعلّمون منها بصورة مستقلّة، والوسائل التي يتعلّمون   )2(

بواسطتها في المدرسة

أهمية المدرسة في الحصول على معلوماتهم، والطريقة التي ينظرون بها لأهمية المدرسة  )3(

الوقت الذي يكرسّونه لقراءة النصوص، وصيغة النصوص التي يقرؤونها  )4(

أيّ الادّعاءات التّالية ينبُع من الفقرة الرّابعة؟ 	.19

ا لِتلاميذ من نفس الجيل أن يكتسبوا نفس المعرفة تمامًا يعتقد روبينسون أنّه ليس ضروريًّ  )1(

مَت للتّعامل مع تلاميذ لديهم احتياجات مُتنوّعة المدرسة كما نعرفها اليوم صُمِّ  )2(

ر يعتقد روبينسون أنّ التّقسيم إلى صفوف بحسب الجيل هو تقسيم مُبرَّ  )3(

العالَم المركّب الذي كان قائًما في القرن الـ 19 استلزم تفكيًرا مُتعدّد المجالات  )4(

"تحقيق إحدى هاتين الغايتَين يكون عادةً على حساب الغاية الأخرى" )سطر 30-31(. ما هما هاتان الغايتان؟ 	.20

تصميم طابِع المدارس وتحضير تلاميذها للانخراط في الاقتصاد العالميّ  )1(

التّبية على التّعاطُف مع دولة القوميّة وإكساب مهارات مُلاءَمة للاقتصاد العالميّ  )2(

غَرسْ الشّعور بالتّعاطُف مع دولة القوميّة والتّقليل من أهمّيّة الهويّة القوميّة  )3(

تحقيق الغايات الاجتماعيّة وإكساب أدوات للانخراط في الاقتصاد العالميّ  )4(
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صفحة فارغة
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تفكير كلاميّ 

يتألّف هذا الفصل من أصناف مختلفة من الأسئلة: مقابلات، فهم واستنتاج، وفهم مقروء. لكلّ سؤال اقتُرحت أربع إمكانيّات إجابة، 

عليك أن تختار الإجابة الأكثر ملاءَمةً من بينها، وأن تشير إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

مقابَلات )أسئلة 5-1(

في كلّ سؤال يظهر تعبيران مُشدّدان.  جد العلاقة القائمة بين معنَيَيْ هذين التّعبيرَين، واختر من بين الإجابات المقترَحة التّعبيرَين 

اللّذين توجد بينهما العلاقة الأكثر شبهًا بتلك التي وجدتها بين التّعبيرَين المُشدّدين.

إنتبه:  ثمّة أهمية لترتيب التّعبيرَين في كلّ زوج.

أثَرٌ : مَشْي - 	.1

نَصٌّ : كتابة  )1(

رماد : اشتعال  )2(

ورق الخريف : تساقُط  )3(

نوتة موسيقيّة : عَزْف  )4(

تُحَف أثَريّة : موقع أثَريّ - 	.2

ذهب : سبيكة ذهب	  )1(

نبيذ : قبو نبيذ  )2(

نفط : بئر نفط  )3(

طحين : طاحونة قمح  )4(

كَسَرَ : قابل للانكسار - 	.3

ذاقَ : لذيذ  )1(

استَوعبَ : سهلٌ للاستيعاب  )2(

شذَّ : شاذٌّ  )3(

اشتعلَ : سريع الاشتعال  )4(

بالتأكيد! : يتردّد -  	.4

صَه! : يتكلّم  )1(

هكذا! : يَصِف  )2(

كفى! : يتوقّف  )3(

كلّ! : يُوافِق  )4(

في هذا الفصل 20 سؤالً.

الوقت المُخصّص 20 دقيقة.
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ف - امتعاض : يَتأَفَّ 	.5

صرخة : يَفزَع	  )1(

ر حَذَرٌ : يُحَذِّ  )2(

مديح : يَدَح  )3(

أمْر : يَطلُب  )4(

فهم واستنتاج )أسئلة 15-6(

الفرق بين طحين القمح الكامل وطحين القمح الأبيض هو أنّه خلال عملية إنتاج الطحين الأبيض تتمّ إزالة قشرة بذرة  	.6

القمح قبل الطحن، بينما خلال عملية إنتاج طحين القمح الكامل يُطحن القمح مع قشرته. كثير من المُستهلكين يعبّرون 

عن استيائهم مِن أنّ سِعْر الخبز المصنوع من طحين كامل أغلى من سعر الخبز المصنوع من طحين أبيض، مع أنّ عمليّة 

إنتاج الطحين الكامل أسهل.

في أيّ الحالات التالية يمكن التعبير عن استياء مشابه؟ 	

الخضروات العضويّة، التي من أجل زراعتها تُستخدَم طُرُق باهظة الثمن لإبادة الحشرات، أغلى من الخضروات   )1(

الأخرى

أثاث الخشب غير المدهون أغلى سعرًا من أثاث الخشب المدهون  )2(

غسّالة من طراز حديث واقتصادية في استهلاك الماء والكهرباء، أغلى من غسّالة ليست اقتصادية في استهلاك الماء   )3(

والكهرباء

المنُتَج الذي يُشترى على أقساط أغلى من منتَج يُشترى بدفعة واحدة بسبب الفائدة المفروضة على الأقساط  )4(

عُمران: "هذا الصباح تَمرنّتُ في النادي الرياضي، ولذلك لن ألعب كرة القدم بعد الظهر". 	.7

أيّ القواعد التالية يمكن أن تكون القاعدة التي يستند إليها عمران؟ 	

لا يوجد يوم يتمرّن فيه بالنادي الرياضي في الصباح ويلعب كرة القدم بعد الظهر   )1(

لا يوجد يوم لا يتمرّن فيه بالنادي الرياضي في الصباح وأيضًا لا يلعب كرة القدم بعد الظهر  )2(

لا يوجد يوم لا يتمرّن فيه بالنادي الرياضي في الصباح ويلعب كرة القدم بعد الظهر  )3(

لا يوجد يوم يتمرّن فيه بالنادي الرياضي في الصباح ولا يلعب كرة القدم بعد الظهر  )4(
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وردت في صحيفة الجملة التالية: 	.8 

ا من تلوّث الهواء في  "بحسب مُكتَشَفات منظّمة الصحّة العالمية، فإنَّ تلوّث الهواء في المدن الكبرى في دُلمانديا أخطر حقًّ

المدن الكبرى في الدول المتطوّرة، لكن يجب أن يُؤخذ بالحسبان أنّ المصانع في دُلمانديا تُنتِج بالأساس مُنتَجات للتصدير 

ثة التي أنتَجت هذه المُنتَجات في الدول المتطوّرة." عليها طلبٌ كبير في الدول المتطوّرة، إثْر إغلاق المصانع المُلَوِّ

أيّ الجمل التالية تُعبّر عن الفكرة المركزية في الجملة على أفضل وجه؟ 	

الخطوات التي أدّت إلى انخفاض تلوّث الهواء في الدول المتطوّرة هي أسباب تلوّث الهواء الخطير في المدن الكبرى   )1(

في دُلمانديا

المصانع في دُلمانديا تبذل جهودًا لإنتاج منتجات للتصدير، غير أنّ الدولة لا تُعتبر دولة متطوّرة  )2(

رغم مكتشَفات منظّمة الصحّة العالمية، فإنّ حكومة دُلمانديا هي المسؤولة عن تلوّث الهواء الخطير في مدنها الكبرى  )3(

تلوّث الهواء الصادر عن مصانع دُلمانديا خطير لدرجة أنّه يؤثّر سلبًا على جودة الهواء في دول أخرى أيضًا  )4(

خ تاكيتوس عن النوايا الخفيّة لأفعال  في كتاب يتطرّق إلى الإمبراطورية الرومانية وَرَد ما يلي: "إنّ ما يَكتبه المؤرِّ 	.9

تيبيريوس لا ينبع بالضرورة من أفعال تيبيريوس، وإنّما من نظرة تاكيتوس تجاه شخصيّة تيبيريوس".

أيّ الادّعاءات التالية صحيح بحسب الاقتباس أعلاه؟ 	

بما أنّ تاكيتوس لديه نظرة معيّنة تجاه شخصيّة تيبيريوس، فهو يَنسب إليه أفعالً لم يفعلها  )1(

نظرة تاكيتوس تجاه شخصيّة تيبيريوس تستند إلى داوفع تيبيريوس الخفيّة  )2(

تاكيتوس ينسب إلى تيبيريوس نوايا ودوافع وفقًا لنظرته تجاه شخصيّة تيبيريوس  )3(

تاكيتوس يعتقد أنّ أفعال تيبيريوس لم تَتماشَ مع نواياه ودوافعه الخفيّة   )4(

قالت أسماء لتمارا: "لم تفهمي قصدي. لم أقل إنّي أتمنى ألّ يفوز منتخب المدرسة بكرة السلّة، قُلتُ فقط إنّي لا أتمنى أن  	.10

يفوز المنتخب".

أيّ الإمكانيات التالية هي الأكثر معقولية أن تكون قَصْد أسماء؟ 	

أسماء كانت غير مبالية بفوز أو عدم فوز منتخب المدرسة بكرة السلّة  )1(

أرادت أسماء أن يَخْسَ منتخب المدرسة بكرة السلة أمام منتخب مدرسة أخرى  )2(

تمنَّت أسماء أن يفوز منتخب المدرسة بكرة السلّة وفكّرت أنّ تمارا على عكسها تتمنى أن يخسر  )3(

في البداية رغبت أسماء أن يفوز منتخب المدرسة بكرة السلّة، لكن بعدئذ غيّت رأيها   )4(
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ا  ن أداء الدماغ. أجرى باحثون تجربة لفحص مصدر هذا التأثير. قاموا بتقسيم المفحوصين عشوائيًّ تناوُل مادّة معيّنة يُحسِّ 	.11

إلى مجموعتين: طوال شهرين تناول المفحوصون من إحدى المجموعتين أقراصًا تحتوي على هذه المادّة، بينما تناول 

فة لا تحتوي على مادّة فعّالة. اكتشف الباحثون أنّه بالمعدّل أصبح دم  المفحوصون من المجموعة الثانية أقراصًا مزيَّ

ن  المفحوصين الذين تناولوا المادّة الفعّالة أكثر سيولة طوال التجربة. افترض الباحثون أنّ هذا الازدياد في السيولة يُحسِّ

تدفّق الدم إلى الدماغ، وأنّ هذا هو سبب التأثير الإيجابي على أدائه.

أيّ المعطيات التالية يُضعف افتراض الباحثين؟ 	

)1(     الأشخاص الذين سيولة دمهم أعلى من المعدّل يعانون أقلّ من الآخرين مِن مشاكل في أداء الدماغ 	

قَبْل التجربة كان دم بعض المفحوصين أكثر سيولة من دم المفحوصين الآخرين  )2(

انخفاض تدفّق الدم يمسّ بقدرة الجسم على التعافي من الإصابات والجروح  )3(

يوجد في الجسم نظام خاص يكفل بأن لا يتغيّ تدفق الدم إلى الدماغ  )4(

وَر« للرسّّام البلجيكيّ رينيه ماچريت، رُسِمَ غليون  في كتاب تدريسيّ عن تاريخ الفنّ، كُتِب: "في اللّوحة الشّهيرة »غَدْر الصُّ 	.12

بنّيّ عاديّ الشّكل، وكُتِب تحته »هذا ليس غليونًا«. بذلك أراد ماچريت أن يُجسّد الفرق بين الجسم الحقيقيّ وبين تمثيله: 

صحيح أنّ رسمة الغليون واقعيّة، لكن ليس بالإمكان وضع التّبغ فيه أو استخدامه للتّدخين". إلى جانب ما جاء في الكِتاب 

عُرضَِت، كالعادة، نسخة مصغّرة عن اللّوحة، ومن باب المزاح أضاف مؤلِّف الكتاب تحتها العبارة التّالية: "هذه ليست »غَدْر 

وَر«". الصُّ

ماذا قَصَد مؤلِّف الكتاب من العبارة التي أضافها؟ 	

أنّ النّسخة في الكتاب ليست سوى تمثيل للّوحة الحقيقيّة التي رسمها ماچريت، كما أنّ رسمة الغليون ليست غليونًا    )1(

ا حقيقيًّ

أنّ الحجم الصغير للنّسخة في الكتاب لا يُتيح فهم القصد من الرسّمة، كما لا يمكن التّدخين بواسطة رسمة الغليون   )2(

وَر«، التي رُسِم فيها جسم يوميّ وعاديّ، ففي النّسخة المصُغّرة تظهر لوحة شهيرة لفنّان مُهمّ أنّه بخلاف »غَدْر الصُّ   )3(

أنّه بخلاف رسمة ماچريت، التي تشكّل تمثيلً صادقًا لغليون حقيقيّ، فإنّ النّسخة المصُغّرة في الكتاب ليست تمثيلً    )4(

وَر« صادقًا لـ »غَدْر الصُّ

توقّعات إيجابيّة رافقَت إنشاء الطّاحونة الهوائيّة في حَيّ السّلام في القدس، إلّ أنّ الطّاحونة في الواقع عَمِلَت لمدّة لا  	.13

تتعدّى العقدَين. الباحث سَعيد، الذي بَحَثَ تاريخ الطّاحونة، يَرفض تفسيرَين اثنَين من التّفسيرات الشّائعة لفشلها: على 

ه وَقَعَ الاختيار على مكان غير ملائم للطّاحونة منذ البداية، إذ إنّه في منتصف القرن التّاسع  حدّ قوله، لا أساس للادّعاء أنّّ

عشر، قبل إنشاء الأحياء المحيطة بحيّ السّلام، كانت تهبّ في الحيّ رياح أكثر وأقوى ممّا هي عليه اليوم. كذلك، 

ه على الرّغم من أنّ الطّاحونة أنُشئت بحسب النّمط البريطانيّ، فإنّ آليّاتها المتطوّرة كان من المفترض بها  ادّعى سَعيد أنّّ 	

أن تتغلّب حتّى على فصيلة القمح المحلّية الصّلبة.

أيّ الادّعاءات التالية لا ينبع من الفقرة؟  	

الأحياء المحيطة بحيّ السّلام تُعيق وصول الرّياح إلى الطّاحونة  )1(

القمح الذي يَنبت في بريطانيا أطرى من القمح الذي يَنبت في البلاد  )2(

هنالك باحثون يعتقدون أنّ الطّاحونة في حيّ السّلام لم تكن فاشلة  )3(

ق التّوقّعات الإيجابيّة بخصوص الطّاحونة الهوائيّة في حيّ السّلام	 الآراء مختلفة حول سبب عدم تحقُّ  )4(
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في تجربة معيّنة شارك 100 طفل بعُمْر سنتين و 100 طفل بعُمْر ثلاث سنوات. أدُخل كلّ طفل بدوره إلى غرفة وأجُلس  	.14

على كرسي عُلِّقت خلفه دمية. طَلَب الباحثون من الطفل ألّ ينظر إلى الدّمية وخرجوا من الغرفة. بعد دقيقة رجع الباحثون 

ر لسلوكهم،  إلى الغرفة وسألوا الطفل إنْ كان قد نظر إلى الدّمية. قارن الباحثون بين إجابات الأطفال وبين توثيق مُصوَّ

واستنتجوا أنّ الأطفال بعُمْر ثلاث سنوات يميلون إلى الانصياع للسلطة أكثر من الأطفال بعُمْر سنتين، ويميلون أيضًا إلى 

الكذب أكثر منهم.

أيّ المُكتَشَفات التالية هو الأكثر ملاءَمةَ ليكون مُكتشَف التجربة؟ 	

مِن بين 80 طفلً بعُمر سنتين نظروا إلى الدّمية، ادّعى 40 أنّهم لم يفعلوا ذلك؛ مِن بين 60 طفلً بعُمر ثلاث سنوات   )1(

نظروا إلى الدّمية، ادّعى 50 أنّهم لم يفعلوا ذلك

مِن بين 70 طفلً بعُمر سنتين نظروا إلى الدّمية، ادّعى 50 أنّهم لم يفعلوا ذلك؛ مِن بين 60 طفلً بعُمر ثلاث سنوات   )2(

نظروا إلى الدّمية، ادّعى 10 أنّهم لم يفعلوا ذلك

مِن بين 60 طفلً بعُمر سنتين نظروا إلى الدّمية، ادّعى 20 أنّهم لم يفعلوا ذلك؛ مِن بين 70 طفلً بعُمر ثلاث سنوات   )3(

نظروا إلى الدّمية، ادّعى 30 أنّهم لم يفعلوا ذلك

مِن بين 50 طفلً بعُمر سنتين نظروا إلى الدّمية، ادّعى 30 أنّهم لم يفعلوا ذلك؛ مِن بين 50 طفلً بعُمر ثلاث سنوات   )4(

نظروا إلى الدّمية، ادّعى 40 أنّهم لم يفعلوا ذلك

التّعليمات التّالية تتعلقّ بالسّؤال 15:

في السّؤال 15 تظهر فقرةٌ نقصَ منها جزءٌ. عليك أن تختار الإجابة الأكثر ملاءَمةً لإكمال النّقص.

أنظمة الحكم الاستبداديّة تحاول في أحيان كثيرة أن تَمنع رعاياها من الوصول إلى معلومات مصدرها خارج حدود الدولة،  	.15

لأنّها تخشى أن يستنتج المواطنون من هذه المعلومات أنّ وضعهم مقارنةً بمواطني دول أخرى ليس جيّدًا، فيحتجّون 

ويوجّهون أصابع الاتّهام إلى حُكّامهم. هكذا، على سبيل المثال، نَهجَت حكومة ألمانيا الشرقيّة في الفترة التي كانت فيها 

ألمانيا مقسّمة إلى دولتين منفصلتين. لكن رغم جهودها "تَسرَّب" البثّ التلفزيوني من ألمانيا الغربية إلى عدّة مناطق في 

ألمانيا الشرقية. ــــــ .

بخلاف مخاوف الحكومة، تَبيَّ أنّ مواطني المناطق التي التُقط فيها هذا البثّ كانوا راضين عن وضعهم أكثر من   )1(

مواطني المناطق التي التُقط فيها البثّ المحلّ فقط 

إثْر ذلك، لم يستغرب رجال السلطة مِن بدء حالة الغليان ضدّ نظام الحكم بين مواطني المناطق التي التُقط فيها بثّ   )2(

التلفزيون المحلّ فقط

ولكن، حالة الغليان الشديدة التي بدأت في المناطق التي التُقط فيها البثّ من ألمانيا الغربيّة لم تَدْفع حكومة ألمانيا   )3(

الشرقية إلى الاعتراف بعدم وجود خطر حقيقي من انكشاف رعاياها إلى معلومات من خارج الدولة

عَت الحكومة، مالَ مواطنو المناطق التي التُقط فيها بثّ ألمانيا الغربية إلى رؤية حكومتهم بضوء إيجابي أكثر  كما توقَّ  )4(

من مواطني المناطق التي لم يُلتَقَط فيها هذا البثّ
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فهم المقروء )أسئلة 20-16(

إقرأ القطعة التّالية بتمعّن وأجب عن الأسئلة التي تليها.

اعتُبرتا حينها  باستثناء مسألتين  الكون،  أسرار  فكّ جميع  تقترب من  الفيزياء  أنّ  يبدو  كان  التاسع عشر  القرن  أواخر  في  	 )1(

هامشيّتين. لكن اليوم، وبنظرة إلى الوراء، تبيّن أنّ حلّ إحدى هاتين المسألتين - مسألة الإشعاع الكهرومغناطيسي الصادر 

ا. عن جسم أسود - سوف يُغيِّر وجه الفيزياء كليًّ

ا، ويأتي من مَصدرَين: إشعاع يُنتجه الجسم ذاته، وهو كلّ جسم يُصدِر إشعاعًا. يُسمى هذا الإشعاع إشعاعًا كهرومغناطيسيًّ 	

مرتبط بدرجة حرارة الجسم )مثلً الضوء الصادر عن الشمس(؛ وإشعاع يصل إلى الجسم من مصدر خارجي ثمّ ينعكس عن  	 )5(

الجسم جزء من هذا الإشعاع )مثلً الضوء المُنعكس من المرآة(. الجسم الأسود هو جسم لا يعكس إشعاعًا أبدًا، وهذا يعني 

أنّ كلّ الإشعاع الصادر عنه مصدره الجسم الأسود ذاته. لقد حاول الفيزيائيّون وَصْف العلاقة بين درجة حرارة الجسم الأسود 

وبين طاقة الإشعاع الصادر عنه منذ سنة 1858، ولكن فقط بعد مرور سنوات كثيرة طَوّروا للمرةّ الأولى معادلة تقترب من 

وصف هذه العلاقة. ولكنّ المعادلة التي طوّروها لاءَمت نتائج التجارب في ذلك الوقت بصورة جزئية فقط، كما أنّ الحسابات 

التي استندَت على تلك المعادلة تناقضَت مع قوانين الفيزياء المعروفة. في سنة 1901 عَرَضَ عالِم الفيزياء الألماني ماكس  	 )10(

پلانك معادلة خَلَت من هذه المشاكل، لكنّها وضعت تحدّيًا كبيرًا أمام المجتمع العلميّ بأسره.

الحلّ الذي اقترحه پلانك يعتمد على الفرضية أنّه عند حساب طاقة الإشعاع الصادر عن الجسم الأسود يجب التعامل مع الطاقة  	

دة. عدد السيّارات  ع. المُتغيِّر المتقطّع هو مُتغيِّر يمكن أن تكون له فقط قِيَمٌ مُعيّنة يوجد بينها فروق مُحدَّ يّ مُتقطِّ كمُتَغيِّر كَمِّ

ع - يمكن أن تملك العائلة سيّارتين أو ثلاث سيّارات، لكن ليس سيّارتين ونصفًا. التي تملكها عائلة هو مثال على مُتغيِّر مُتقطِّ

يّ المُتَّصل، مقابل ذلك، يمكن أن تكون قيمته كلّ قيمة ضِمْن مجال معيّن، مثلً كميّة الماء في دلو. ادّعى پلانك  المُتغيِّر الكمِّ 	 )15(

أنّ الطاقة الكهرومغناطيسية، يمكن في الواقع أن تصدر عن الجسم الأسود فقط بمضاعفات لوحدات أساسيّة. هذا الوحدات 

دة مِن الطّاقة. مع أنّ معادلة پلانك لاءَمت بصورة متكاملة نتائج التجارب ولم تتناقض  تسمّى كوانتات طاقة، أي كميّات محدَّ

مع قوانين الفيزياء، فإنّ الفرضيّة التي تأسّست عليها كان فيها مشاكل كثيرة. الاعتقاد السائد في ذلك الوقت كان أنّ طاقة 

الإشعاع الكهرومغناطيسي هي مُتغيّر متّصل. لم يعترض پلانك على ذلك، لكنّه اعتقد أنّه على ما يبدو فإنّ للجسم الأسود 

ميزة فريدة تجعل الطاقة تصدر عنه على هيئة كوانتات. 	 )20(

في سنة 1905 نشر الفيزيائي ألبرت آينشتاين وهو في جيل 26 سنة مقالً ادّعى فيه أنّ تفسير فرضية پلانك لا يكمن بميزات  	

الجسم الأسود، وإنّما بميزة الإشعاع الكهرومغناطيسي ذاته: في الواقع، ادّعى آينشتاين أنّ طاقة كلّ إشعاع كهرومغناطيسي، 

دة هي مضاعَفات لوحدات أساسيّة. لقد نظرت  وليس فقط طاقة الإشعاع الصادر عن الجسم الأسود، تكون دائمًا ذات قِيَم محدَّ

المؤسسة العلمية إلى نظرية آينشتاين بعين الشكّ، وحتى أنّ پلانك نفسه كتب في الرسالة التي يُصادِق فيها على قبول آينشتاين 

بتقديراته، مثلً في نظريته بشأن كوانتات  الهدف  أخطأ  أحيانًا  أنّه  آينشتاين على  أنّه "لا يجب محاسبة  العلوم  لأكاديمية  	 )25(

الطاقة". لقد مرّ وقت حتّى قبلَت المؤسسة الأكاديمية أفكار آينشتاين الثورية، التي وَضعَت الأسس لنظرية فيزيائية جديدة 

ا بأهمية هذه الاكتشافات، حيث تَقرّر مَنْح آينشتاين  ورائدة، تسمّى الميكانيكا الكوانتية. فقط في سنة 1922 تمّ الاعتراف نهائيًّ

جائزة نوبل بفضلها.  

الأسئلة

ماذا يمكن أن نفهم من الفقرة الأولى؟ 	.16

حلّ مسألة الإشعاع الكهرومغناطيسي الصادر عن الجسم الأسود أزال العوائق الأخيرة أمام فكّ جميع أسرار الكون   )1(

بواسطة الفيزياء

في أواخر القرن التاسع عشر توقّعوا أنّ حلّ مسألة الإشعاع الكهرومغناطيسي الصادر عن جسم أسود سيُغيِّ وجه   )2(

الفيزياء كلّيًا

زت الفيزياء على مسائل هامشية كان عِلم الفيزياء في القرن التاسع عشر قريبًا من حلّها في القرن العشرين ركَّ  )3(

بنظرة للوراء تبيّ أنّه في أواخر القرن التاسع عشر لم تكن الفيزياء قريبة من فكّ أسرار الكون كما كانوا يتخيّلون   )4(

حينها
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بحسب الفقرة الثانية، ما الذي يُميِّز الجسم الأسود؟ 	.17

الإشعاع الذي يُنتجه الجسم الأسود متعلّق بدرجة حرارته  )1(

ا الجسم الأسود لا يُصدِر إشعاعًا كهرومغناطيسيًّ  )2(

الإشعاع الذي يَصدر عن الجسم الأسود ويصل إلى جسم آخر لا ينعكِس  )3(

الجسم الأسود يُصدر فقط إشعاعًا يُنتِجه هو ذاته  )4(

أيّ الادّعاءات التالية صحيح بخصوص المعادلة التي طوّرها پلانك )سطر 8-11(؟ 	.18

كانت المعادلة الأولى التي طُوّرت بهدف وصف العلاقة بين درجة حرارة الجسم الأسود وبين طاقة الإشعاع الصادرة   )1(

عنه

أظهرَت أنّ قوانين الفيزياء التي كانت معروفة حينها ليست صحيحة، ودفعَت العلماء إلى الاعتقاد بأنّهم أقرب من أيّ   )2(

وقت مضى إلى فكّ أسرار الكون

بخلاف الرأي السائد حينها، أظهرَت أنّ الجسم الأسود ليس فقط يُصدِر الإشعاع بنفسه، بل أيضًا يعكِس الإشعاع  )3(

بخلاف معادلة سابقة طوّرها فيزيائيون، لاءَمَت نتائج التجارب بصورة كاملة ولم تتناقض مع قوانين الفيزياء التي   )4(

كانت معروفة حينها

كما يُفهم من الفقرة الثالثة،   هو مثال على مُتغيِّر متقطّع، و ـــــ هو مثال على مُتغّير متّصل. 	.19

طول الإنسان / وزنه  )1(

حجم الهواء في بالون منفوخ / عدد البالونات في علبة أخُذ منها هذا البالون  )2(

عدد المُشاة الذين شاركوا في مسيرة ما / المسافة التي قطعها أحد المشاركين في هذه المسيرة  )3(

عدد المحطّات التي مرّ بها قطار في سَفرة واحدة / عدد مقطورات المسافرين في القطار  )4(

أيّ الأسئلة التالية هو الأكثر ملاءمةً ليكون السؤال الذي تجيب عنه القطعة؟ 	.20

لماذا مرّ وقت حتّى قَبِلَت المؤسسة الأكاديمية أفكار آينشتاين؟  )1(

كيف اكتَشَف پلانك أنّ طاقة الإشعاع الكهرومغناطيسي الصادر عن الأجسام السوداء تَصدُر على هيئة كوانتات؟  )2(

لماذا تكون طاقة الإشعاع الكهرومغناطيسي، الصادِر عن أجسام سوداء، على هيئة كوانتات؟  )3(

ر نظرية فيزيائية جديدة وثوريّة؟ كيف أدّت مشكلة الإشعاع الكهرومغناطيسي للجسم الأسود إلى تَطوُّ  )4(
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صفحة فارغة
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في هذا الفصل 20 سؤال.

الوقت المخصص 20 دقيقة.

ً

ّ ُ

تظهر في هذا الفصل أسئلة ومسائل في التفكير الكمي. لكل سؤال اقترحت أربع إجابات. 

عليك أن تختار الإجابة الصحيحة وأن تشير  إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

ملاحظات عامة

الرسومات المرفقة ببعض الأسئلة هي للمساعدة على حلها، لكنها ليست بالضرورة مرسومة بموجب مقياس رسم.  *

يجب عدم الاستنتاج عن أطوال القطع، عن قيم الزوايا وعن ما شابه ذلك حسب صورة الرسم فقط.    

إذا ظهر خط مستقيم في الرسم، يمكن الافتراض أنه مستقيم حقا.  *

حينما يظهر في سؤال مصطلح هندسي (ضلع، نصف قطر، مساحة، حجم وإلخ) كمعطى، فالمقصود هو مصطلح قيمته أكبر من صفر، إلا إذا ذكر غير ذلك.  *

.a المقصود هو الجذر الموجب لـ ،(0 < a) a عندما يظهر في السؤال   *

0  ليس عددا موجبا وليس عددا سالبا.  *

0  هو عدد زوجي.  *

1  ليس عددا أوليا.  *

قوانين

           ·a x100 النسبة المئوية: %a  من x  هو   .1

القوى: لكل عدد a يختلف عن الصفر، ولكل n و m صحيحين -    .2

 am + n = am · an
ب.  a

a
1
n=-n أ. 

   (0 < a  ،  0 < m)      a amm
n n

= _ i جـ.   

an · m = (an)m د. 

 (a ± b)2 = a2 ± 2ab + b2
ضرب مختصر:   .3

   (a + b)(a – b) = a2 – b2   
  

       
 

السرعة =  المسافة    .4
                   الزمن   

   

                           
 

كمية العمل 
القدرة =   .5

الزمن   
  

n! = n(n – 1)(n – 2) · ... · 2 · 1  :(עצרת) مضروب العدد  .6

       AD || BE || CF   إذا كان  .7

=AC
AB

DF
DE DE= وأيضا  

AB
EF
BC إذن    

المثلث:  .8
مساحة مثلث طول قاعدته a وارتفاعه على  أ. 

        ·a h
2

  :h هذه القاعدة   
 

نظريّة فيثاغورس:   ب. 

في مثلث قائم الزاوية ABC كما يظهر   

       AC2 = AB2 + BC2
في الرسم، يتحقق    

 

في مثلث قائم الزاوية والذي قيم زواياه  جـ.   

°90، °60، °30، طول القائم   

المقابل للزاوية °30 يساوي نصف الوتر   

a · b  :b وعرضه a مساحة مستطيل طوله  .9

A

B

C

D

E

F

h

a

A

CB

قائم

قائم

وتر

b
a

 ،a مساحة شبه منحرف طول إحدى قاعدتيه  .10
:h وارتفاعه ،b وطول القاعدة الأخرى  

( ) ·a b h
2

+  

زوايا داخلية في مضلع ذي n أضلاع:  .11

مجموع الزوايا هو (180n – 360) درجة أ.   

إذا كان المضلع منتظم، قيمة كل زاوية داخلية هي ب.   

180–= درجة –
n n

n360 180 360b bl l         

الدائرة:  .12
:r مساحة دائرة نصف قطرها أ. 

                        (r = 3.14...) rr2
  

   2rr محيط الدائرة هو ب. 

 :x° مساحة قطاع دائرة ذي زاوية رأس جـ.   

        ·r x
360

2
r   

الصندوق، المكعب:  .13
،b عرضه ،a حجم صندوق طوله أ. 

       a · b · c   :c وارتفاعه   

              2ab + 2bc + 2ac  :مساحة أوجه الصندوق ب. 

   a = b = c  في المكعب يتحقق جـ.   

الأسطوانة:  .14
مساحة غلاف أسطوانة نصف قطر أ. 

  2rr · h   :h وارتفاعها r قاعدتها   

مساحة أوجه الأسطوانة: ب. 

               2rr2 + 2rr · h = 2rr(r + h)        

   rr2· h  :حجم الأسطوانة جـ.   

 :h وارتفاعه r حجم مخروط نصف قطر قاعدته  .15
·r h

3

2
r

  

·S h
3

  :h وارتفاعه S حجم هرم مساحة قاعدته  .16
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يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

مسائل رياضيّة  )أسئلة 16-1( 

في الرسّم الذي أمامك ABC هو مثلّث قائم الزّاوية. 	.1

. AB = BD   ،    AD = DC 	:معطى 	

		 «BAC = ? 	

45°  )1(

52.5°  )2(

67.5°  )3(

80°  )4(

-
?2

1

4
1 =` j 	.2

1  )1(

2  )2(

4
3  )3(

4  )4(

سعر 6 تفّاحات هو 21 شيكل. وسعر 8 خوخات هو 24 شيكل. 	.3

كم سعر 4 تفّاحات و 4 خوخات )بالشّيكل(؟ 	

11.25  )1(

21  )2(

22.5  )3(

26  )4(

0 < a < 1 < b 		 معطى: 	.4

أيّ التّعابير التّالية بالتّأكيد أكبر من 1 ؟ 	

b – a  )1(

a
b  )2(

b · a  )3(

ab  )4(

21283
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B C

D
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O x

P x
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يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

عامِلان، يَعملان بوتيرة واحدة ثابتة، يحتاجان إلى 10 أيّام من العَمَل لتعبيد شارع معيّن معًا. 	.5

بعد انتهاء يومَين من العَمَل على تعبيد الشّارع، مَرضَِ أحد العاملَين وتوقّف عن العمل. 	

ى للعامل الذي واصل العمل لإتمام تعبيد الشّارع؟ كم يوم عَمَل تبقَّ 	

10  )1(

12  )2(

16  )3(

14  )4(

. y و ، x ، a أكبر من معدّل  c و ، b ، a معلوم أنّ معدّل 	.6

ما الذي ينبع من ذلك بالتّأكيد؟ 	

y < b أو  x < b  )1(

 y < c  وأيضًا  x < b  )2(

y و x أكبر من معدّل c و b معدّل  )3(

ولا واحدة من الإمكانيّات أعلاه تنبع من ذلك بالتّأكيد   )4(

.(0 < n < m) m و n بما يَشمل ، m إلى العدد الصّحيح n رَزان سجّلَت كلّ الأعداد الصّحيحة من العدد الصّحيح 	.7

ا أعطاها كعكة واحدة. لَت عددًا فرديًّ ا أعطاها أبوها كعكتَين، وفي كلّ مرةّ سجَّ لَت رزان عددًا زوجيًّ في كلّ مرةّ سجَّ 	

إذا قسّمنا عدد كلّ الكعكات التي حصلَت عليها رزان من أبيها على 3 ، ما هو بالتّأكيد باقي القسمة؟ 	

1  )1(

2  )2(

0  )3(

كلّ باقٍ من البواقي أعلاه ممكن  )4(

A  و B هما حرفان يمثِّلان رقمَين مختلفَين من 1 إلى 9 )يشمل 1 و 9 (. 	.8

AB هو عدد ثنائيّ المنازل مؤلّف من هذه الأرقام. 	

(A + B)2 = AB معطى:	 	

	A = ? 	

6  )1(

8  )2(

3  )3(

4  )4(
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يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

في الرسّم الذي أمامك 3 مربّعات. 	.9

التّناسُب بين أطوال أضلاع المربّعات هو 5 : 3 : 1 . 	

المساحة الغامقة

المساحة المخطّطة
= ?

	

3
5  )1(

2  )2(

3  )3(

5
2  )4(

6 أمتار، آخذة بالامتلاء بالماء بوتيرة ثابتة هي 1 متر مكعّب في  r أسطوانة فارغة ارتفاعها 3 أمتار ومحيط قاعدتها  	.10

الدّقيقة.

بعد كم دقيقة ستمتلئ الأسطوانة؟ 	

21  )1(

27  )2(

30  )3(

24  )4(

.)x + 2( يساوي %7 من x 35 من% 	.11

x = ? 	

5
2 	)4(  3

2  )3(  12 	)2(  5
1  )1(

في الرسّم الذي أمامك شِبها منحرف وُضِعا الواحد على الآخر: ABFE و EFCD . معدّل مساحتيهما هو 18 سم2 . 	.12

لان معًا شِبه المنحرف الكبير ABCD ، والذي ارتفاعه 6 سم. شِبها المنحرف يشكِّ 	

بحسب هذه المعطيات ومعطيات الرسّم، 	

DC = ? 	

5 سم  )1(

6 سم  )2(

3 سم  )3(

4 سم  )4(

20766
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يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

في وعاء توجد كرات حمراء، بيضاء وسوداء. عدد الكرات الحمراء يساوي مُجْمَل عدد الكرات السّوداء والبيضاء. 	.13

بعد إخراج ثلاث كرات من الوعاء، تبقّى فيه عدد كرات متساوٍ من كلّ لون. 	

ماذا يمكن أن يكون عدد الكرات الحمراء في الوعاء قبل إخراج الكرات منه؟ 	

5  )1(

2  )2(

3  )3(

4  )4(

ا عددًا صحيحًا من 1 إلى 10 )يشمل 1 و 10(. أمير يختار عشوائيًّ 	.14

ن داود عددًا مختلفًا. أمام داود فُرصْتان لتخمين العدد الذي اختاره أمير. في كلّ مرةّ يُخمِّ 	

ما احتمال أن يُخطئ داود في التخمين الأوّل وأن يُصيب في الثّاني؟ 	

2
9 	)4(  10

9  )3(  19 	)2(  1
10  )1(

كلّ واحدة من الأقواس في هيئة المحاور هي رُبع محيط دائرة. 	.15

بحسب هذه المعطيات ومعطيات الرسّم، 	

ما هي مساحة الشّكل الغامق؟

4 – r  )1(

r  )2(

–4 2
r  )3(

2
r  )4(

b = a2 – 2 معطى:	 	.16

أيّ المتباينات التّالية صحيحة بالتّأكيد؟ 	

b < a  )1(

 1 < | b |  )2(

0 < a – 2  )3(

0 < b + 5  )4(

28250
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يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

استنتاج من جدول )أسئلة 20-17(

تمعّن جيّدًا في الجدول التّالي وأجب عن الأسئلة الّتي تليه.

الجدول الّذي أمامك يبيّن معطيات عن خدماتٍ بلديّةٍ متنوّعة في دولة معيّنة، بين السّنوات 1960-1999. المعطيات موزَّعة بحسب 

عقود من السّنوات. السّطر الأوّل يُبيّن تكلفة إنشاء كلّ مؤسّسة خدمات )بآلاف الدّولارات(، والسّطر الثّاني يُبيّن تكلفة التّشغيل 

السّنويّة لكلّ مؤسّسة )بآلاف الدّولارات(. 

فلى مُبيَّن عدد المواطنين )بالآلاف( المطلوب لإنشاء كلّ مؤسّسة في كلّ واحد من العقود الأربعة. من أجل تحديد  في السّطور السُّ

ا كانت، تقوم الدولة بقِسمة عدد مواطني المدينة على عدد المواطنين  عدد مؤسّسات الخدمات التي يجب إنشاؤها في مدينة أيًّ

المطلوب لإنشاء كل مؤسسة، ولا تأخُذ بالحسبان الباقي الناتج عن القِسمة. إذا تغيّر عدد مواطني المدينة، تُغيِّر الدولة عدد 

ا أو تُغلقِ مركزًا قائمًا(. المؤسّسات تبعًا لذلك )تُنشِئ مركزًا إضافيًّ

 مثلً، تكلفة إنشاء مركز شرطة هي 300,000 دولار. تكلفة التّشغيل السّنويّة لكلّ مدرسة هي 50,000 دولار.  

في السّنوات 1970-1979 أنُشأ في كل مدينة مركز إطفاء واحد لكلّ 80,000 مواطن وأنُشئت عيادة واحدة لكلّ 1,250 مواطنًا.

إذا كان في مدينة معيّنة في تلك السّنوات 200,000 مواطن، فهذا يعني أنّه كان فيها حينها مركزا إطفاء اثنان، وإذا كان فيها 

70,000 مواطن فهذا يعني أنّه لم يكن فيها أيّ مركز إطفاء. 

عيادةمستشفىمدرسةمركز إطفاءمركز شرطة

تكلفة إنشاء مؤسّسة 

)بآلاف الدّولارات(
300200150800100

تكلفة التشغيل السنويّة 

)بآلاف الدّولارات(
100705025030

السنوات

عدد المواطنين 

)بالآلاف( لمؤسسة 

خدمات واحدة

201003401.51969-1960

20803351.251979-1970

186023011989-1980

154523011999-1990

انتبه:  عند إجابتك عن كلّ سؤال تجاهل المعطيات التي تظهر في الأسئلة الأخرى.

الأسئلة 

بواسطة ميزانيّة كافية لإنشاء مستشفى واحد، يُمْكن تمويل تشغيل سنويّ كامل لـ  مستشفيات على الأكثر. 	.17

4 	)4(  3  )3(  2 	)2(  5  )1(
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

في سنة 1982 كان في إحدى المدن في الدولة 4 مراكز شرطة. 	.18

عدد المواطنين في المدينة في هذه السّنة كان بالتّأكيد يتراوح بين -	 	

	66,999 - 54,000  )1(

	99,999 - 90,000  )2(

	82,999 - 65,000  )3(

89,999 - 72,000  )4(

في سنة 1993 كان في مدينة معيّنة 100,000 مواطن. معلوم أنّه عقب عمليّة تنجيع هبطَت في هذه السّنة تكلفة التّشغيل  	.19

السّنويّة لكلّ مستشفى إلى 200,000 دولار.

ما هو المبلغ الذي وفّرته البلديّة جرّاء ذلك في هذه السّنة )بآلاف الدّولارات(؟ 	 	

	100  )1(

200  )2(

	250  )3(

150  )4(

في سنة 1968 كان في مدينة معيّنة 14,000 مواطن. في سنة 1998 كان في نفس المدينة 9,000 مواطن فقط.  	.20

ما هو الفارق بين تكلفة تشغيل كافّة مؤسسات الخدمات التي كانت في المدينة سنة 1968 وبين تكلفة تشغيلها سنة  	

1998 )بآلاف الدّولارات(؟

	50  )1(

	20  )2(

	30  )3(

0  )4(
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

صفحة فارغة
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تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

في هذا الفصل 20 سؤال.

الوقت المخصص 20 دقيقة.

ً

ّ ُ

تظهر في هذا الفصل أسئلة ومسائل في التفكير الكمي. لكل سؤال اقترحت أربع إجابات. 

عليك أن تختار الإجابة الصحيحة وأن تشير  إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

ملاحظات عامة

الرسومات المرفقة ببعض الأسئلة هي للمساعدة على حلها، لكنها ليست بالضرورة مرسومة بموجب مقياس رسم.  *

يجب عدم الاستنتاج عن أطوال القطع، عن قيم الزوايا وعن ما شابه ذلك حسب صورة الرسم فقط.    

إذا ظهر خط مستقيم في الرسم، يمكن الافتراض أنه مستقيم حقا.  *

حينما يظهر في سؤال مصطلح هندسي (ضلع، نصف قطر، مساحة، حجم وإلخ) كمعطى، فالمقصود هو مصطلح قيمته أكبر من صفر، إلا إذا ذكر غير ذلك.  *

.a المقصود هو الجذر الموجب لـ ،(0 < a) a عندما يظهر في السؤال   *

0  ليس عددا موجبا وليس عددا سالبا.  *

0  هو عدد زوجي.  *

1  ليس عددا أوليا.  *

قوانين

           ·a x100 النسبة المئوية: %a  من x  هو   .1

القوى: لكل عدد a يختلف عن الصفر، ولكل n و m صحيحين -    .2

 am + n = am · an
ب.  a

a
1
n=-n أ. 

   (0 < a  ،  0 < m)      a amm
n n

= _ i جـ.   

an · m = (an)m د. 

 (a ± b)2 = a2 ± 2ab + b2
ضرب مختصر:   .3

   (a + b)(a – b) = a2 – b2   
  

       
 

السرعة =  المسافة    .4
                   الزمن   

   

                           
 

كمية العمل 
القدرة =   .5

الزمن   
  

n! = n(n – 1)(n – 2) · ... · 2 · 1  :(עצרת) مضروب العدد  .6

       AD || BE || CF   إذا كان  .7

=AC
AB

DF
DE DE= وأيضا  

AB
EF
BC إذن    

المثلث:  .8
مساحة مثلث طول قاعدته a وارتفاعه على  أ. 

        ·a h
2

  :h هذه القاعدة   
 

نظريّة فيثاغورس:   ب. 

في مثلث قائم الزاوية ABC كما يظهر   

       AC2 = AB2 + BC2
في الرسم، يتحقق    

 

في مثلث قائم الزاوية والذي قيم زواياه  جـ.   

°90، °60، °30، طول القائم   

المقابل للزاوية °30 يساوي نصف الوتر   

a · b  :b وعرضه a مساحة مستطيل طوله  .9

A

B

C

D

E

F

h

a

A

CB

قائم

قائم

وتر

b
a

 ،a مساحة شبه منحرف طول إحدى قاعدتيه  .10
:h وارتفاعه ،b وطول القاعدة الأخرى  

( ) ·a b h
2

+  

زوايا داخلية في مضلع ذي n أضلاع:  .11

مجموع الزوايا هو (180n – 360) درجة أ.   

إذا كان المضلع منتظم، قيمة كل زاوية داخلية هي ب.   

180–= درجة –
n n

n360 180 360b bl l         

الدائرة:  .12
:r مساحة دائرة نصف قطرها أ. 

                        (r = 3.14...) rr2
  

   2rr محيط الدائرة هو ب. 

 :x° مساحة قطاع دائرة ذي زاوية رأس جـ.   

        ·r x
360

2
r   

الصندوق، المكعب:  .13
،b عرضه ،a حجم صندوق طوله أ. 

       a · b · c   :c وارتفاعه   

              2ab + 2bc + 2ac  :مساحة أوجه الصندوق ب. 

   a = b = c  في المكعب يتحقق جـ.   

الأسطوانة:  .14
مساحة غلاف أسطوانة نصف قطر أ. 

  2rr · h   :h وارتفاعها r قاعدتها   

مساحة أوجه الأسطوانة: ب. 

               2rr2 + 2rr · h = 2rr(r + h)        

   rr2· h  :حجم الأسطوانة جـ.   

 :h وارتفاعه r حجم مخروط نصف قطر قاعدته  .15
·r h

3

2
r

  

·S h
3

  :h وارتفاعه S حجم هرم مساحة قاعدته  .16

a

b

h

r

r
x°

c
ba

h

r

h

r
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ّ
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a

b

h

r

r
x°

c
ba

h

r

h

a

A
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ניצב

ניצב

יתר

A

CB

hypoténuse

côté
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leg
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ّتفكير كميّ

https://www.nite.org.il/formulas-page/?lang=ar
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تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

مسائل رياضيّة  )أسئلة 7-1( 

أخذ راعٍ غنمته إلى المرعى. في كلّ مرةّ توقّفَت فيها الغنمة لأكل العشب، عزَفَ الرّاعي على النّاي عدد معزوفات أكبر بـ 1  	.1

ف السّابق. عندما توقّفَت الغنمة للمرةّ الثّالثة عزف الرّاعي 7 معزوفات. توقّفت  مِن عدد المعزوفات التي عزفها في التّوقُّ

الغنمة للأكل 7 مرّات بالمجمل.

كم معزوفة عزف الرّاعي بالمجمل؟ 	

68 	)4(  64  )3(  56 	)2(  49  )1(

x + 2y = 15 	.2

	z x y
3

2 4
0+

+
= 	

	z = ? 	

-10  )1(

5  )2(

-30  )3(

لا يمكن المعرفة من المعطيات  )4(

في الرسّم الذي أمامك مسدّس منتظم ABCDEF طول ضلعه 2 سم. 	.3

ما طول المقطع AC )بالـ سم(؟ 	

2
3  )1(

2  )2(

2 3  )3(

4  )4(

ABC هو مثلّث محصور داخل دائرة. 	.4

CD هو قطر )קוטר( في الدّائرة. معطى:	 	

بحسب هذه المعطيات ومعطيات الرسّم، 	 

أيّ ممّا يلي صحيح بالتّأكيد؟

a < b  )1(

a = b  )2(

a + b = 90°  )3(

a + b = 120°  )4(

5042

E

A

F CB

D

A

B

C

D

A

B

C D

E

F

A

B CD

E

F GH

A

B

C

D

E

A

B

C

O

A

B C

D

E F

1 ס"מ
A

B C

D

E F

1 ס"מ

A

B C

D
x n

m

23227

3 ס"מ

A

C B

5 ס"מ

D

A

BD

b
a

C

3 ס"מ

2 ס"מ

9
rס"מ

1 ס"מ

A
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تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

· ?4
2

1
8

1 =+c m 	.5

		

2  )1(

2  )2(

3 2  )3(

2 2  )4(

في الرسّم الذي أمامك مكعّب طول ضلعه 2 سم. 	.6 

 B هي نقطة التقاء قُطرَي )אלכסונים( القاعدة السّفلى في المكعّب.

A هو أحد رؤوس القاعدة العليا في المكعّب.

AB = ? 	

5 سم  )1(

6 سم  )2(

7 سم  )3(

8 سم  )4(

لدى يوسف 5 قِطَع نقديّة لها 5 قِيَم مختلفة. 	.7

ب الخمس قِطَع الواحدة فوق الأخرى، بحيث تكون قيمة كلّ قطعة )ما عدا  بكم طريقة مختلفة يستطيع يوسف أن يرتِّ 	

السفلى( أكبر من قيمة القطعة التي تحتها؟

1  )1(

2  )2(

10  )3(

25  )4(

2327

A

B

2 ס״מ

A

B

2 سم



موعد خريف 2019- 31 -

© جميع الحقوق محفوظة للمركز القطريّ للامتحانات والتّقييم
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تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

استنتاج من رسم بياني )أسئلة 11-8(

تمعّن جيّدًا في الرسّم البياني التّالي وأجب عن الأسئلة الّتي تليه.

طريقٌ مستقيمة طولها 30 كم تربط بين النّقطتين A و B . في يوم معيّن، سافر راكب درّاجة بدرّاجته في هذه الطريق من النّقطة 

.)A إلى النّقطة B ومشى شخص آخر على قدميه في نفس الطريق بالاتّجاه العكسيّ )من النّقطة ، B إلى النّقطة A

يبيّن الرسّم البيانيّ مكان تواجد كلّ مِن راكب الدّرّاجة والشّخص الماشي في كلّ لحظة بين السّاعات 6:00 - 15:00 في ذاك اليوم 

م إلى مقاطع كلّ مَقْطع  م إلى مقاطع كلّ مَقْطع يساوي 20 دقيقة، والمحور العاموديّ مقسَّ )انظر المرشد(. المحور الأفقيّ مقسَّ

يساوي 2 كم.

عندما تكون سرعة راكب الدّرّاجة أو الشّخص الماشي 0 كم/ساعة فهذا يعني أنّه كان مستريحًا. 

مثلً، راكب الدّرّاجة كان مستريحًا من السّاعة 6:00 إلى السّاعة 7:00 ، وبعدها بدأ بالسفر بدرّاجته. في السّاعة 7:40 كان على 

مسافة 4 كم من النّقطة A ، بينما كان الشّخص الماشي في هذه السّاعة على مسافة 26 كم من النّقطة A وعلى مسافة 4 كم من 

                                                                         . B النّقطة

انتبه:  عند إجابتك عن كلّ سؤال تجاهل المعطيات التي تظهر في الأسئلة الأخرى.

HOLECH REGEL VEROCHEV
ARAB

2 كم

2 كم

B  النقطة

A النقطة
6:00 7:00 8:00 9:00 10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 15:00

الساعة

راكب الدراجة

الشخص الماشي

المرشد

مكان التواجد 
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تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

الأسئلة 

كم كانت المسافة )بالـ كم( بين راكب الدّرّاجة والشّخص الماشي في السّاعة 9:00 ؟ 	.8

6  )1(

8  )2(

10  )3(

12  )4(

متى وصل الشّخص الماشي إلى منتصف الطريق بين النّقطة A والنّقطة B ؟ 	.9

10:30  )1(

11:15  )2(

12:00  )3(

13:20  )4(

في نفس اللّحظة التي بدأ فيها الشّخص الماشي سَيْرَهُ رافقَته صديقته في المَشي. في البداية مَشَيا معًا، في نفس السرعة  	.10

الثابتة. لكن في اللّحظة التي توقّف فيها الشّخص الماشي لأوّل استراحة، انفصلَت عنه صديقته وواصلَت مشيها في نفس 

. A السّرعة الثابتة ودون توقّف إلى أن وصلَت إلى النّقطة

في أي ساعة وصلَت الصّديقة إلى النّقطة A ؟ 	

16:00  )1(

17:00  )2(

18:00  )3(

19:00  )4(

أيّ الادّعاءات التّالية صحيح؟ 	.11

راكب الدّرّاجة والشّخص الماشي استراحا معًا في نفس المكان والزّمان  )1(

راكب الدّرّاجة والشّخص الماشي استراحا في نفس المكان لكن ليس في نفس الوقت  )2(

راكب الدّرّاجة والشّخص الماشي لم يسترحِا ولا مرة في نفس الوقت  )3(

راكب الدّرّاجة والشّخص الماشي لم يلتقيا البتّة  )4(
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مسائل رياضيّة  )أسئلة 20-12( 

w ، z ، y ، x تمثِّل الأرقام 1 ، 2 ، 3 ، 4 ، لكن ليس بالضّرورة بهذا التّرتيب. 	.12

xy  ؟
 · z + w ما هي أكبر قيمة ممكنة للتّعبير 	

83  )1(

129  )2(

163  )3(

249  )4(

معدّل علامات طلّب صفّ معيّن في الأدب العربيّ كان 80 . 	.13

بعد رَفع علامة جلال في الأدب العربيّ مِن 55 إلى 95 ، ارتفع معدّل علامات طلّب الصّف إلى 82 . 	

كم تلميذًا في الصّف؟ 	

40 	)4(  37  )3(  20 	)2(  27  )1(

          x ≠ 0 	   ،   x + y2 = y + x2 معطى:	 	.14

y  لا يمكن أن يكون -  	

x  )1(

1 – x  )2(

-x  )3(

0  )4(

ABCD هو معين محيطه )بالـ سم( يساوي مساحته )بالـ سم2(. 	.15

بحسب هذه المعطيات ومعطيات الرسّم، 	 

h = ?

لا يمكن المعرفة من المعطيات  )1(

2  )2(

a
2
3  )3(

4  )4(

	 · !
! ?100 98

101 = 	.16

	

9,999 	)4(  9,099  )3(  9,090 	)2(  9,009  )1(
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تجوّلَت ياسمين في اليابان 3 أشهر. في الشهّر الأوّل قطعَت داخل اليابان أكثر من 1,000 كم. في الشّهر الثّاني قطعَت  	.17

مسافةً أكبر 4 مرّات من المسافة التي قطعَتها في الشّهر الأوّل. في الشّهر الثّالث قطعَت مسافةً أكبر ممّا قطعته في 

الشّهرَين السّابقَين معًا.

أيّ الادّعاءات التّالية بالتّأكيد ينبع من ذلك؟ 	

في الشّهر الأوّل قطعَت ياسمين أقلّ مِن %10 مِن مجمل ما قطعته في الرّحلة  )1(

في الشّهر الأوّل قطعَت ياسمين أكثر مِن %10 مِن مجمل ما قطعته في الرّحلة  )2(

في الشّهر الثّاني قطعَت ياسمين أقلّ مِن 6,000 كم  )3(

في الشّهر الثّاني قطعَت ياسمين أكثر مِن 6,000 كم  )4(

. 10 < a  ،ّهو عدد أوّلي a 	.18

x = (a + 1)(a + 2) معطى:	 	

x بالتّأكيد ينقسم دون باقٍ على -  	

4 	)4(  13  )3(  9 	)2(  6  )1(

الطّالبيّة والقطمون هما حارتان. في الخارطة التابعة لكلّ واحدة من الحارتين مرسوم ملعب على شكل مربّع طول ضلعه  	.19

5 سم.

كلّ 1 سم على خارطة حارة الطّالبيّة يمثِّل 100 سم في الواقع، وكل 1 سم على خارطة حارة القطمون يمثِّل 1,000 سم  	

في الواقع.

مساحة الملعب في حارة القطمون تساوي ـــــ مساحة الملعب في حارة الطّالبيّة. 	

100 مرةّ  )1(

25 مرةّ  )2(

10 مرّات  )3(

5 مرّات  )4(

قطار يسافر بسرعة ثابتة بين المحطّات C ، B ، A عَبْر المفترق O )انظر الرسّم(. 	.20

السفر من A إلى B مدّته 40 دقيقة. معطى:	 	

السّفر من B إلى C مدّته 30 دقيقة. 		

السّفر من C إلى A مدّته 20 دقيقة. 		

كم دقيقة مدّة السّفر من O إلى B ؟ 	

25 	)4(  20  )3(  15 	)2(  10  )1(
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صفحة فارغة
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ENGLISH

The following section contains three types of questions:  Sentence Completion, Restatement 
and Reading Comprehension.  Each question is followed by four possible responses.  Choose 
the response which best answers the question and mark its number in the appropriate place 
on the answer sheet.

Sentence Completions (Questions 1-8)
This part consists of sentences with a word or words missing in each.  For each question, 
choose the answer which best completes the sentence.

1. 	 Due to a severe water  in Kiribati, the country has been forced to import water. 

(1) notion
(2) shortage
(3) complex
(4) fabric 

2. 	 In 1949, the National Basketball League and the Basketball Association of America 
 to form a single organization, the National Basketball Association (NBA).

(1) gestured
(2) clashed
(3) merged
(4) intruded 

3. 	 As a child, Greek playwright Livius Andronicus was taken prisoner when the Romans 
 Tarentum, his hometown.

(1) hosted 
(2) centered
(3) furnished
(4) captured 

4. 	 The  for wealth and territorial expansion brought Europeans to the New World.

(1) siege
(2) plight
(3) quest
(4) wrath 

This section contains 22 questions.
The time allotted is 20 minutes.
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5. 	 Best-selling author Ian Rankin also published a few novels under the  Jack Harvey. 

(1) doctrine
(2) monologue
(3) interval
(4) pseudonym 

6. 	 In the late 1980s, human rights groups urged the UN Security Council to act  to 
prevent war from breaking out in the East African country of Burundi.

(1) innocently 
(2) swiftly 
(3) loyally 
(4) artificially 

7. 	 When a routine examination of a patient  unusual findings, a doctor may 
recommend more comprehensive tests.

(1) tends
(2) funds
(3) carves
(4) yields 

8. 	 Eating cherries at bedtime can make falling asleep easier; eating tomatoes, on the other 
hand, can  sleep.

(1) hinder 
(2) rebuke 
(3) ferment 
(4) smuggle
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Restatements (Questions 9-12)
This part consists of several sentences, each followed by four possible ways of restating the 
main idea of that sentence in different words.  For each question, choose the one restatement 
which best expresses the meaning of the original sentence.

9. 	 Israel launched its first satellite in 1988.

(1) The first Israeli satellite was sent into space in 1988.
(2) Israel finished building its first satellite in 1988.
(3) The first Israeli satellite was designed in 1988.
(4) Israel sold its first satellite in 1988. 

10.	 Apart from the elephant, no land mammal is heavier than the hippopotamus. 

(1) The hippopotamus and the elephant are two of the heaviest land mammals.
(2) The elephant is almost as heavy as the hippopotamus. 
(3) The elephant is the heaviest land mammal, followed by the hippopotamus. 
(4) The hippopotamus is as heavy as the elephant. 

11.	 Present-day apprehension about the detrimental effects of texting is reminiscent of early 
twentieth-century reservations about the telephone.   

(1) People in the early twentieth century had as much difficulty learning to use the 
telephone as people today have learning to text.

(2) Today, opinions about texting range from enthusiasm to condemnation, as did 
opinions about the telephone in the early twentieth century.

(3) Not since the introduction of the telephone in the early twentieth century has a 
mode of communication had as far-reaching an impact on society as texting is 
having today.

(4) Just as some people worried in the early twentieth century that the telephone might 
be harmful, so too are people today concerned about texting. 

12.	 The 1988 film Bird presented a sanitized version of the life of jazz saxophonist Charlie 
Parker.

(1) The more unpleasant aspects of Charlie Parker's life were excluded from Bird.
(2) The biographical film Bird highlighted previously unknown aspects of Charlie 

Parker's character. 
(3) The 1988 film Bird chronicled the colorful life of jazz saxophonist Charlie Parker. 
(4) Bird, the film portrayal of Charlie Parker, was highly controversial.	
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Reading Comprehension 
This part consists of two passages, each followed by several related questions.  For each 
question, choose the most appropriate answer based on the text.

Text I (Questions 13-17)

(1)		  Luis Soriano is a primary school teacher who lives in a small Colombian village.  
Twice a week, Soriano travels with his two donkeys, Alfa and Beto, to lend books to 
people in nearby villages.  He straps pouches onto the donkeys' backs, fills them with 
books of all kinds, and sets out on a journey of several hours.

 
(5)		  Soriano calls his traveling library the biblioburro, or donkey library.  He takes it 

around one of the poorest regions in Colombia, where access to books is limited and 
where many adults are illiterate and cannot read to their children.  Soriano, who began 
with 70 books, has amassed a collection of over 5,000 and has no intention of stopping.  
On each trip he takes 120 books, including textbooks, storybooks, novels, and

(10) 	 encyclopedias.

		  At each stop along the route, groups of children and adults wait eagerly for the 
biblioburro.  Besides bringing books, Soriano reads aloud and helps children with their 
homework.  He is convinced that the knowledge and pleasure reading brings can change 
not only individual lives, but entire communities.

Questions

13.	 The text is mainly about Luis Soriano's -

(1) donkeys
(2) students
(3) traveling library
(4) love of books
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14.	 In line 3, "them" refers to -

(1) pouches
(2) donkeys
(3) books
(4) people

15.	 The main purpose of the second paragraph is to -

(1) describe Soriano's donkey library 
(2) compare the biblioburro with other libraries 
(3) describe one of Colombia's poorest regions
(4) list the books in Soriano's collection

16.	 In line 7, "illiterate" means - 

(1) poor
(2) too busy
(3) not in good health 
(4) unable to read

17.	 It can be understood from the text that the biblioburro is not -

(1) a traveling library
(2) popular
(3) meant to help people
(4) a money-making project
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Text II (Questions 18-22)

(1)		  Thermoluminescence – the process by which certain substances emit light when 
they are heated – was first observed by scientists several hundred years ago.  Materials 
such as glass, gemstones, rocks, clay, and sand, which contain crystalline minerals, 
absorb low doses of radiation when heated or exposed to sunlight.  Some of this energy  

(5)	 is trapped inside the substances and released in the form of light if they are reheated.  

		  One of the first scientific references to thermoluminescence was made in 1663, 
when Irish physicist and chemist Robert Boyle addressed the Royal Society of London.

	 Boyle described several experiments, including one in which he had exposed a diamond
	 to the heat of his own body, causing it to shine with "some kind of glimmering light".   
(10)	 Though his methods may seem crude by today's scientific standards, Boyle is credited 

with advancing the understanding of thermoluminescence – until then considered 
inexplicable magic.

		  One practical application of thermoluminescence is the monitoring of how much
	 radiation medical staff, nuclear power station workers, and scientific researchers are 
(15)	 exposed to in the course of their work.  Such workers are issued badges that absorb 

radiation – even very small doses – and emit a strong light signal when subjected to heat 
testing.  Regular testing of these radiation badges is a crucial safety procedure.

		  Thermoluminescence can also be used to date pottery.  When clay objects are 
	 heated in order to harden them – a process known as firing – all the radiation previously 
(20) 	 absorbed by the minerals in the clay is released.  Firing is thus considered a "zeroing" 

event in the history of the object, leaving the clay devoid of radiation.  At that point, the 
object begins to absorb radiation all over again.  By reheating the clay years – or even 

	 centuries – later and measuring the amount of radiation released, scientists can 
	 determine the date of the initial firing.  This technique is used to detect forgeries.  While 
(25) 	 expert forgers might be able to create a clay object that looks exactly the same as the 

original, they cannot "fake" the amount of radiation which corresponds to its supposed 
age.  

Questions

18.	 The main purpose of the text is to -

(1) explain how thermoluminescence was discovered
(2) discuss a scientific phenomenon and its practical applications 
(3) describe the different uses of heat testing
(4) explain the process by which radiation is transformed into light 
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19.	 It can be inferred from the first paragraph that thermoluminescence -

(1) causes materials to absorb radiation
(2) converts sunlight into heat
(3) does not occur in all substances
(4) increases the temperature of crystalline minerals 

20.	 The main purpose of the second paragraph is to -

(1)  explain why Robert Boyle's experiments seem crude by today's scientific standards
(2)  provide a scientific explanation of something once considered inexplicable magic
(3)  describe the 1663 Royal Society of London conference on thermoluminescence
(4)  discuss Robert Boyle's contribution to the understanding of thermoluminescence

21.	 The main purpose of the third paragraph is to -

(1) explain how radiation badges were invented
(2) describe how thermoluminescence is used to ensure worker safety
(3) compare the levels of radiation to which people in different occupations are exposed
(4) discuss safety procedures in the workplace

22.	 According to the last paragraph, thermoluminescence -

(1) increases the amount of radiation in clay objects 
(2) is the process used to harden clay pots 
(3) can only be used to date pottery from certain periods
(4) can be used to confirm the authenticity of clay artifacts 
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صفحة فارغة
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ENGLISH

The following section contains three types of questions:  Sentence Completion, Restatement 
and Reading Comprehension.  Each question is followed by four possible responses.  Choose 
the response which best answers the question and mark its number in the appropriate place 
on the answer sheet.

Sentence Completions (Questions 1-8)
This part consists of sentences with a word or words missing in each.  For each question, 
choose the answer which best completes the sentence.

1. 	 It is unwise to take sedatives or stimulants without  a physician.

(1) supplying 
(2) alarming 
(3) consulting 
(4) accusing 

2. 	 Even after France  to Germany in 1940, General Charles de Gaulle called on the 
French people to continue fighting the Nazis.

(1) fell
(2) kept
(3) drew
(4)  told 

3. 	 All prospective civil servants in 8th-century China were required to demonstrate  
in history, poetry, and Confucian philosophy.

(1) defiance
(2) mischief
(3) ferocity
(4)  proficiency 

4.	 Because the sound of the Hebrew letter chet has no English , many English 
speakers are unable to pronounce it properly.

(1) equivalent
(2) accomplice
(3) upheaval
(4) oversight

This section contains 22 questions.
The time allotted is 20 minutes.
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5.	 Conservationists claim that a tin can thrown into the ocean takes as long as fifty years 
to .

(1) decompose 
(2) detach 
(3) deflate 
(4) diminish 

6. 	 Belize has no active volcanoes and has suffered relatively few earthquakes; the country 
is, however,  to hurricanes.

(1) prior 
(2) prone  
(3) pious 
(4) partial 

7. 	 Marvin Hamlisch was only seven years old when he was  to the Juilliard School of 
Music. 

(1) adjusted
(2) extended
(3) admitted
(4) exported 

8. 	 Deoxyribonucleic acid, usually  as DNA, is present in almost every living cell.

(1) prescribed 
(2) anticipated 
(3) distorted 
(4) abbreviated 
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Restatements (Questions 9-12)
This part consists of several sentences, each followed by four possible ways of restating the 
main idea of that sentence in different words.  For each question, choose the one restatement 
which best expresses the meaning of the original sentence.

9. 	 The city of Liverpool, England, was founded by King John in the 13th century.

(1) Liverpool was conquered by King John in the 13th century. 
(2) In the 13th century, King John moved his court to Liverpool.
(3) King John was born in Liverpool in the 13th century.
(4) King John established Liverpool in the 13th century.

10. 	 Designing La Sagrada Familia, Barcelona's majestic cathedral, rekindled architect 
Antonio Gaudi's faith.

(1) Antonio Gaudi renounced his former way of life before commencing work on La 
Sagrada Familia, his most inspired creation.

(2) Designing Barcelona's famous cathedral, La Sagrada Familia, revived Antonio 
Gaudi's faltering career.

(3) Antonio Gaudi's religious convictions were revitalized by his work on La Sagrada 
Familia.

(4) As Barcelona's foremost architect, Antonio Gaudi was commissioned to restore La 
Sagrada Familia. 

11. 	 In 17th-century France, the ability to dance in the Noble Style was among the hallmarks 
of an aristocratic upbringing. 

(1) Among 17th-century French aristocrats, the ability to dance in the Noble Style was 
greatly admired. 

(2) The Noble Style of dance is based on dances that were developed during the 17th 
century by French aristocrats.

(3) In 17th-century France, people of aristocratic standing often danced in the Noble 
Style. 

(4) In 17th-century France, one of the signs of an aristocratic background was knowing 
how to dance in the Noble Style.

12. 	 Kalakukko is a quintessentially Finnish dish, yet few Finns have actually partaken of it.

(1) Not many Finns have ever tasted kalakukko even though it is considered to be 
representative of Finnish cooking.

(2) Kalakukko was once an everyday Finnish dish but is now prepared only on special 
occasions.

(3) Kalakukko is a traditional Finnish food, but most Finns today do not enjoy eating it.
(4) While kalakukko is a dish generally associated with Finnish cooking, few Finns 

know how to make it.
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Reading Comprehension 
This part consists of two passages, each followed by several related questions.  For each 
question, choose the most appropriate answer based on the text.

Text I (Questions 13-17)

(1)		  The giant panda is known for its striking black and white coat, which distinguishes 
it from other bears.  This, however, is only one of the characteristics that make this bear 
unique.  While most kinds of bears eat a variety of plants and animals, giant pandas 
have a very limited diet, based almost entirely on the bamboo plant.  In fact, they may

(5) 	 spend as many as 12 hours a day feeding on bamboo.  To help them handle the bamboo 
shoots more easily, giant pandas have a thumb-like appendage on their front paws.  
Their huge teeth allow them to chew the tough bamboo stems.  Giant pandas are also 
distinct in that their diet does not enable them to store enough body fat to sleep through 
the cold winter months, so they do not hibernate as other bears do.

(10)		  Unfortunately, the giant panda is endangered.  Pandas have been hunted extensively 
for their beautiful fur.  Another threat to the animal's existence is the depletion of its 
main source of food:  bamboo forests are being cut down rapidly, and many giant 
pandas are dying of hunger.  In an effort to save the giant panda from extinction, a ban 
has been placed on hunting it, and attempts are being made to safeguard the animal's

(15) 	 habitat by restricting deforestation and creating nature reserves.  Conservationists hope 
that these measures will guarantee the survival of this special bear.

Questions

13.	 A good title for this text would be -

(1) The Giant Panda:  A Unique Animal in Danger
(2) Giant Pandas and Other Bears
(3) Bamboo Forests:  Preserving the Giant Panda's Habitat
(4) Saving the Giant Panda:  A Worldwide Effort
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14.	 The main purpose of the first paragraph is to -

(1) argue that the giant panda is not really a bear
(2) discuss the appearance of the giant panda
(3) describe how giant pandas spend their days
(4) present some differences between giant pandas and other bears

15.	 In line 9, ״hibernate״ is closest in meaning to -

(1) sleep
(2) eat
(3) store
(4) grow

16.	 The main purpose of the second paragraph is to -

(1) explain why giant pandas are hunted
(2) argue that more should be done to safeguard the giant panda
(3) discuss the dangers facing giant pandas and attempts to save them
(4) describe efforts to guarantee the survival of the giant panda and safeguard its habitat

17.	 According to the second paragraph, giant pandas -

(1) have a smaller natural habitat than many other animals 
(2) sometimes die of hunger
(3) are the most endangered bears in the world
(4) live mainly on nature reserves
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Text II (Questions 18-22)

(1)		  In the corporate world, failure has come to be viewed almost as something to be 
envied.  On the web or in the conference hall, entrepreneurs who have failed at a 
venture often tell the story of what went wrong and describe the insight and personal 
growth they gained from their mistakes.  By going public, they also proclaim

(5) 	 membership in a community of innovators who are unafraid to take risks.  Many  
high-tech companies actually offer bonuses to employees who worked on projects that 
failed.  

		  However, this new perception of failure has been slow to reach the realm of 
education.  Jessica Lahey, author of The Gift of Failure, argues that children today

(10) 	 inhabit environments so cleansed of risk that they have few opportunities to cope with
 	 failure and to benefit from it.  Donna Lisker, dean of the prestigious Smith College in
 	 the US, notes, "In many ways, we've pulled kids away from those natural learning 

experiences."  She adds that when many young people reach college age, they pay the 
price.  Rachel Simmons, a leadership development specialist at the college, explains, 

(15)	 "For many of our students – those who have had to be almost perfect to get accepted
 	 into a school like Smith – failure can be an unfamiliar experience.  So when it happens, 
 	 it can be crippling."  Indeed, mental health data show that depression and anxiety are 

widespread among students.  Extremely high rates of stress are leading to a greater 
demand for counseling services than Smith and other educational institutions can afford

(20) 	 to provide.

		  Some colleges and universities have begun encouraging students to talk about
 	 their struggles and to rethink what it means to fail.  At Smith College, a new program 

called Failing Well aims to destigmatize failure and impress upon students that it is part 
of the learning process.  Offering workshops and discussions on perfectionism, anxiety,

(25) 	 and bouncing back after disappointment, the program is part of a campus-wide effort to
 	 foster student resilience.  Elsewhere, similar programs have sprung up, including 

Harvard University's Success-Failure Project, Princeton University's Perspective 
Project, and the University of Pennsylvania's PennFaces initiative.

Questions

18. 	 Which of the following statements is not made in the first paragraph? 

(1) All entrepreneurs fail at one time or another. 
(2) Members of the corporate world believe that failure fosters understanding.
(3) Some people believe that failure is something to be proud of. 
(4) Many high-tech companies reward failure. 
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19. 	 The main purpose of the second paragraph is to - 

(1) describe how to help students overcome failure 
(2) discuss why children today are protected from experiencing failure
(3) describe differences in how students and educators view failure 
(4) discuss the consequences of not experiencing failure as a child

20. 	 It can be inferred that "the price" (lines 13-14) includes -

(1) suffering from depression and anxiety  
(2)  not being able to afford a good college 
(3) working hard to be perfect
(4) no longer benefitting from unfamiliar experiences

21. 	 It can be inferred from the second paragraph that Lahey, Lisker, and Simmons agree  
that -

(1) too many students are failing college courses 
(2) failure is an important part of learning 
(3) everyone should try to achieve perfection  
(4) the most effective learning experiences are natural ones

22. 	 The main purpose of the last paragraph is to -

(1) describe the methods taught in workshops to increase resilience 
(2) compare the approaches to failure of Smith, Harvard, and Princeton
(3) present college programs that teach students to understand and grow from failure  
(4) argue that more universities should change their attitude toward failure
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مثال لإنشاء جيد

اوافق الادعاء ان ارتفاع معدل العمر المتوقع للانسان يؤثر سلبًا  	

على المجتمع لاسباب مختلفة، طالما لم تُتَخذ اجراءات للتكيف معه.

يصل  وقد  اطفال  عدة  تنجب  التي  العائلات  من  كثير  هنالك  	

عددهم الى ستة اطفال وأكثر. تكاثر بهذه الوتيرة يؤدي الى ازدياد سريع 

السكن،  الزراعة،  اراضي  على  الطلب  يتزايد  وبالتالي  العالم،  سكان  في 

التطور  بفضل  منخفض  الوفيات  عدد  المقابلة  الجهة  في  الموارد... 

التكنولوجي والطبي، اللذان اتاحا ارتفاع معدل العمر المتوقع للانسان. 

ازدياد عدد السكان بوتيرة اكبر من انخفاضه يخلق عدم توازن، وقد يصل 

الامر في نهاية المطاف الى نقص حاد في الموارد اللازمة لاعاشة جميع 

السكان في العالم.

يتبع اغلب المواطنين نمط حياة غير صحي، بحيث لا يداومون  	

في  نقص  الحياة،  بمسؤوليات  الانشغال  بسبب  الرياضة  ممارسة  على 

الوعي... ويتم تناول الاطعمة السريعة والغير صحية بكميات كبيرة وقد 

الكافي  والمال  الوقت  امتلاك  عدم  بالوعي،  نقص  الى  ايضا  ذلك  يعود 

الاطعمة  تفعل  مما  اكثر  الفرد  تكلف  والتي  صحية  اطعمة  لتحضير 

السريعة... نمط حياة كهذا يزيد من احتمال الاصابة بالامراض مبكراً مما 

يستلزم مساعدة طبية وتزداد مع صعوبة حالة المريض. ارتفاع معدل العمر 

وتدهور الحالة الصحية يخلقان معًا طلب اكبر للمساعدات الطبية، دور 

العجزة... والتي طبعًا قدرة توفيرها محدودة.

على الدولة والمجتمع ان يحاربوا التأثير السلبي لارتفاع معدل  	

العمر، عن طريق تنمية الوعي في عقول المواطنين منذ الطفولة باهمية 

ممارسة الرياضة واتباع نظام غذائي صحي. وايضًا عليها ان تتيح وتسهل 

ممارستها. وبالتالي يصل الانسان سن متقدمة بصحة افضل قادراً  ان يعتمد 

على نفسه بدون التعلق بمساعدة الاخرين. وايضًا على الدولة ان تحدد 

عدد الانسال في لكل عائلة بحيث تخلق توازن بين نسبة الوفيات والولادة، 
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لكي نتجنب خطر النقص في الموارد.

خلاصةً، بالفعل ان ارتفاع معدل العمر المتوقع يؤثر سلبًا على  	

مختلفة  حلول  طريق  عن  السلبي  التأثير  الغاء  يمكن  انه  إلا  المجتمع. 

كتقييد عدد الانسال وملائمة سن التقاعد لاتفاع هذا المعدل. 
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مثال لإنشاء متوسط

عاء ، ان ارتفاع معدل العمر المتوقّع للإنسان يؤثر  أنا اؤيد الادِّ 	

سلبًا على المجتمع ، لما ارى من سلبيات مُتَتِّبة على هذا النوع من 

الازدياد ، فإنَّ زيادة العمر المتوقع للانسان تؤثر على تقدم المجتمع 

رين المسنِّين وبالتالي تخصيص  ، وهذا يكون عقب ازدياد عدد المعمِّ

ميزانيات أكبر لهم الامر الذي قد يقلل تطور المجتمع، بحيث تخصيص 

ميزانيات من اجل مراكز الشيخوخة بِكَمٍّ اكبر من اللازم وبهذه 

الميزانيات يمكن الاستثمار بها من اجل دعم مراكز علمية، ابحاث 

م المجتمع وتقوده نحو العِلم لا العَجز. وغيرها من الاشياء التي تقدِّ

إنِّ ارتفاع معدّل العمر له ابعاد سلبية كما هو الحال في ظِل  	

رين الكبار ، اللذين يستهلكون من الموارد  ازدياد مُستَمِر للمعمِّ

دون توقَّف ، وأيضًا هم لا يمتلكون القدرة الجسديَّة للعمل ، فهم 

مستهلكون غير مفيدين من الناحيَة العملية وهم غير مواكبين 

للتطورات كما هو الحال لدى الشباب مثلًا،وهذا الامر يشكل عائقًا 

مه، فوجودهم يَحدّ وجود  وعقبَة أمام تطور المجتمع و امكانية تقدُّ

مت لهذا الكوكب الحلول و البدائِل  ا إن وُجِدَت قدَّ الاجيال التي لربَّ

دة. للموارد الطبيعية الغير متجدِّ

إن المسنين يشكلون نسبة لا يُستهان بها في المستشفيات وهذا  	

الامر يفاقِم من خطورة المصابين والمرضى الاصغَر سِنًّنا ، و الذين هم 

رين الكبار  اكثر قدرة على المقاومة في حال تلقى العلاجات ، فإن المعمِّ

يأخذون حيزًّا واهتمامًا طبيًّا بدلاً من الاهتمام بمن يقلّون سِنًّا وما زالَ 

ة وللعالم باسره. باستطاعتهم تقديم المزيد من العطاء للمجتمع خاصًّ

ا ولا غِنىً عنه  هنالك من يدّعي أنَّ وجود كبار السن امراً هامًّ 	

ولكن ، ان الكبار بُعثوا لزمن يسبقنا وقد لقَو من الحياة ما يستحقون 

من أفَراح وتجارب،و حان الوقت لبناء مجتمع شاب اكثر مواكِب للعصر 

بصورة اكبر واهدافه تحل أزمات العصر، و ليس ترك التقدم من اجل 

الجلوس مع كبار السِن لتِمضية الوقت و اللَّهو ليس إلا. 
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رين عائقًا في سبيل فتح الافق  أنا أرى في ارتفاع معدّل المعمِّ 	

والأطُر لابناء الشبيبة الُمتحمسين و المتلهفين لدفع العالم قِدمًا باختراعات 

إكتِشافات و حلول مشاكل مركزية في العالم. 



59

© جميع الحقوق محفوظة للمركز القطريّ للامتحانات والتّقييم

يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

موعد خريف 2019

مثال لإنشاء ضعيف

حسب رايي ارتفاع معدل العمر المتوقع للانسان يؤثر سلبا على 

المجتمع من عدة جوانب ولعدة اسباب سيتم ذكرها.

من شأن المسنين ان يصابوا بامراض سيئة مثل امراض الشيخوخة 

والباركنسون التي تؤثر سلبًا على المجتمع ، وعلى الجيل الصغير 

كالشباب والاطفال ومن شأنهم ان يصابوا بامراض معدية تنتقل 

للاجيال الاخرى او تؤثر نفسيا على الاشخاص الاخرين.

في المستقبل تكثر الامراض لدى المسنين ويحتاجون لكمية كبيرة من 

الدواء او المستلزمات الحياتية الاخرى لكن في الوقت ذاته يحتاج الجيل 

الصغير لهذه المستلزمات ، لكن لا يستطيعون شرائها بسبب فقرهم 

ومن جهة اخرى يستغلها المسنين بسب المال الكثير الذي لديهم. 

بعد كبر السن يصبح الاشخاص متقاعدين ولا يستطيعون مزاولة العمل 

او اي نشاط اجتماعي مما يسبب للجيل الصغير بالجلوس كالمسنين 

وعدم الذهاب للعمل لذلك ان بقيوا هكذا سيستمروا حتى كبرهم مما 

قد يسبب سلسلة اجيال من المفلسين تنتقل من جيل لجيل.

الجيل الشاب لديه القدرة على التفكير في التكنولوجيا الحديثة واختراع 

اشياء افضل من الجيل المسن لكن بسبب احتلال الجيل الكبير لشركات 

التكنلوجيا المتطورة ليس كل شاب يستطيع اخذ فرصته وابراز موهبته 

والتأثير في المجتمع الذي يعيش فيه.

الشخص الذي يرى ان ارتفاع معدل العمر المتوقع للانسان لا يؤثر 

سلبًا على المجتمع يرى ان هذه حياة وهبها الله للشخص يستطيع ان 

يعيشها كما يحلو له ، الامراض وكل الاشياء المؤثرة على المجتمع سلبًا 
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آتية من الله لا يستطيع التحكم بنفسه. 

انا ارى ان في المستقبل الجيل الكبير سيؤثر على المجتمع ككل من عدة 

جوانب سلبية ، من الممكن ان يتم حلها بعدة وسائل.
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مفتاح الإجابات الصحيحة
موعد خريف 2019 	

تفكير  كلاميّ -  الفصل الأوّل

1234567891011121314151617181920رقم السّؤال

22222234324421132112الإجابة الصّحيحة

تفكير  كلاميّ -  الفصل الثّاني

1234567891011121314151617181920رقم السّؤال

23243211314131144434الإجابة الصّحيحة

تفكير  كمّيّ -  الفصل الأوّل

1234567891011121314151617181920رقم السّؤال

32423342222331143444الإجابة الصّحيحة

تفكير  كمّيّ -  الفصل الثّاني

1234567891011121314151617181920رقم السّؤال

21333214412323441114الإجابة الصّحيحة

الإنچليزيّة -  الفصل الأوّل

12345678910111213141516171819202122رقم السّؤال

2343424113413114423424الإجابة الصّحيحة

الإنچليزيّة -  الفصل الثّاني

12345678910111213141516171819202122رقم السّؤال

3141123443411413214123الإجابة الصّحيحة
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حســاب تقديري لعلامــات الامتحان

خريف  2019

سنَشرح فيما يلي، مع  أمثلة، كيفيّة إجراء حساب تقديريّ لعلامات الامتحان. 

ا  ا لعلاماتك في كلّ واحد من مجالات الامتحان - كلامي، كمّي وإنچليزيّة؛ وحسابًا تقديريًّ تستطيع أن تجُري حسابًا تقديريًّ

لعلاماتك العامّة التي ترتكز على علاماتك في مجالات الامتحان الثّلاثة. 
	

حساب العلامات الخام في مجالات الامتحان

كلّ إجابة صحيحة تمنحك نقطة. بغية حساب العلامة الخام، عليك أن تجمع النّقاط التي حصلتَ عليها في كلّ مجال من 

المجالات الثّلاثة التي يَشملها الامتحان )فصلان من كلّ مجال: كلامي، كمّي، إنچليزيّة(. في نهاية هذه المرحلة ستكون بحوزتك 

ثلاث علامات خام: علامة خام في التّفكير الكلامي، علامة خام في التّفكير الكمّي، علامة خام في الإنچليزيّة.
	

حساب العلامات في مجالات الامتحان

لكلّ علامة خام تمتّ ملاءمة علامة على سلّم موحّد لا يتأثّر بصيغة الامتحان، بلغة الامتحان، أو بموعد الامتحان. 

بإمكانك أن تَعثر على علاماتك باستخدام جدول الانتقال من العلامات الخام إلى العلامات على السّلّم الموحّد الذي يظهر 

فيما يلي. 

في نهاية هذه المرحلة ستكون بحوزتك تقديرات لعلاماتك في مجالات الامتحان الثلاثة )على سلّم من 50 إلى 150(:

.)E( علامة في الإنچليزيّة  ،)Q( علامة في التّفكير الكمّي ،)V( علامة في التّفكير الكلامي

جدول انتقال من العلامات الخام إلى العلامات على السّلمّ الموحّد في كلّ واحد من المجالات

علامة

خام

علامة على السّلمّ الموحّد

إنچليزيّةكميكلامي

0505050

1515252

2525554

3535757

4546059

5556262

6566564

7576767

8597069

9617272

10637574

11667876

12688078

13718379

14738581

15768883

علامة

خام

علامة على السّلمّ الموحّد

إنچليزيّةكميكلامي

16799185

17819487

18849690

19869992

208910294

219210596

229510798

2397110100

24100112102

25103115104

26106118106

27108120108

28111123111

29113125113

30116128115

31119131117

علامة

خام

علامة على السّلمّ الموحّد

إنچليزيّةكميكلامي

32122133119

33125136122

34128138124

35131140126

36134142128

37138144130

38142146133

39146148135

40150150137

41140

42143

43146

44150



63

© جميع الحقوق محفوظة للمركز القطريّ للامتحانات والتّقييم

يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

علامة  موزونة
 تقدير علامة

سيكومتريّة عامّة

50200

55-51248-221

60-56276-249

65-61304-277

70-66333-305

75-71361-334

80-76389-362

85-81418-390

90-86446-419

95-91474-447

100-96503-475

علامة  موزونة
 تقدير علامة

سيكومتريّة عامّة

105-101531-504

110-106559-532

115-111587-560

120-116616-588

125-121644-617

130-126672-645

135-131701-673

140-136729-702

145-141761-730

149-146795-762

150800
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العلامة الموزونة المتعدّدة المجالات هي:  ץ 

	

هذه العلامة الموزونة موجودة في الجدول أعلاه في المدى 121–125 .    

والعلامة العامّة الملائمة لها تقع ضمن المدى 617–644 .  
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العلامة الموزونة بتأكيد كلاميّ هي:  ץ 

هذه العلامة الموزونة موجودة في الجدول أعلاه في المدى 116–120 .    

والعلامة العامّة الملائمة لها تقع ضمن المدى 588–616 .  
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العلامة الموزونة بتأكيد كمّيّ هي:  ץ 

هذه العلامة الموزونة موجودة في الجدول أعلاه في المدى 131–135 .     

والعلامة العامّة الملائمة لها تقع ضمن المدى 673–701 .  

حساب تقديريّ للعلامات العامّة 

بغية تقدير علاماتك العامّة، عليك أن تحسب أوّلًا علاماتك الموزونة:

في العلامة المتعدّدة المجالات يكون وزن العلامات في المجال الكلاميّ والمجال الكمّيّ ضعف وزن العلامة في الإنجليزيّة.  ץ 

V Q E
5

2 2+ + لذلك فحساب العلامة الموزونة سيكون:   

في العلامة بتأكيد كلاميّ يكون وزن العلامة في المجال الكلاميّ ثلاثة أضعاف وزن العلامات الأخرى.  ץ 
V Q E

5
3 + + لذلك فحساب العلامة الموزونة سيكون:   

في العلامة بتأكيد كمّي يكون وزن العلامة في المجال الكمّيّ ثلاثة أضعاف وزن العلامات الأخرى.  ץ 
Q V E

5
3 + + لذلك فحساب العلامة الموزونة سيكون:   

من أجل حساب تقديريّ للعلامات العامّة عليك أن تَستند إلى الجدول التّالي، الذي يُترجِم العلامة الموزونة إلى علامة عامّة.  

م حسب أمدية. الجدول مصمَّ

جدول انتقال من العلامة الموزونة  إلى تقدير العلامة العامّة

مثال على حساب العلامة

لنفترض أنّ علاماتك الخام في كلّ واحد من المجالات هي:

27 إجابة صحيحة في التّفكير الكلامي )في الفصلين معًا(.

36 إجابة صحيحة في التّفكير الكمّي )في الفصلين معًا(.

33 إجابة صحيحة في الانچليزيّة )في الفصلين معًا(.

بالاستناد إلى الجدول في الصّفحة السّابقة:

V = 108.....تقدير علامتك في التّفكير الكلاميّ هو

Q = 142....... تقدير علامتك في التّفكير الكمّيّ هو

E = 122............. تقدير علامتك في الانچليزيّة هو

حساب علاماتك الموزونة هو كما يظهر في الإطار على اليسار.
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يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

مدى علامات
النّسبة المئويّة للممتحَنين الذين علامتهم:

فوق المدىضمن المدىتحت المدى

349-2000694

374-3506490

399-37510585

424-40015580

449-42520674

474-45026767

499-47533760

524-50040753

549-52547746

574-55054739

599-57561732

624-60068824

649-62576717

674-65083611

699-6758956

724-7009433

800-7259730

ترجمة العلامة إلى نسب مئويّة

جدول ترجمة أمدية العلامات إلى نسب مئويّة، الذي يَظهر لاحقًا، سيساعدك على فهم دلالة العلامات التي توصّلتَ إليها. 

م إلى 17 مجموعة من أمدية العلامات. مقابل كلّ واحد من أمدية العلامات معروضة النّسب المئويّة للممتحَنين  الجدول مقسَّ

الذين علاماتهم توجد تحته، ضمنه أو فوقه. مثلًا، العلامة العامّة 518 موجودة في مدى العلامات 500–524. حوالي 40% 

من الممتحَنين حصلوا على علامة تحت هذا المدى، حوالي %7 حصلوا على علامة ضمن هذا المدى وحوالي %53 حصلوا على 

علامة فوق هذا المدى.

ا كانت. التّقسيم إلى مجموعات جاء لغرض التّمثيل فقط، ولا يمثِّل سياسة القبول لدى مؤسّسة أيًّ

إنّ ترجمة العلامة إلى نسبة مئويّة ترتكز على عامّة جمهور الممتحَنين في الامتحان السّيكومتريّ في السّنوات الأخيرة.

جدول ترجمة أمدية العلامات إلى نسب مئويّة
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